
1

15
1 

AU
KC

JA
 D

ZI
E¸

A 
SZ

TU
KI

 I 
AN

TY
KI



2

15
1 

AU
KC

JA
 D

ZI
E¸

A 
SZ

TU
KI

 I 
AN

TY
KI

AUKCJA 
151

DZIE¸A SZTUKI I ANTYKI

Aukcja - Czwartek, 20 wrzeÊnia 2007, godz. 19
Galeria Domu Aukcyjnego Desa Unicum 

Warszawa, ul. Marsza∏kowska 34-50 

Wystawa przedaukcyjna: 
od 10 do 20 wrzeÊnia 2007 

Godziny otwarcia galerii: 
11-19 od poniedzia∏ku do piàtku 

11-16 w  soboty 

Katalog dost´pny w internecie na stronach: 
www.desa.pl oraz www.artinfo.pl 

Auction - Thursday, September 20th, 2007 at 7 pm
Desa Unicum Auction House Gallery 
Warsaw, Marsza∏kowska str. 34-50 

Viewing: 
from 10 to 20 of September
Our gallery opening hours are: 
11am to 7pm between Monday and Friday 
11am to 4pm on Saturday 

Catalogue avaliable on internet at: 
www.desa.pl and www.artinfo.pl

Dzie∏a Sztuki i Antyki 

8 listopada 
6 grudnia 

Sztuka Wspó∏czesna 

18 paêdziernika 
20 grudnia 

GALERIA 
MARSZA¸KOWSKA 
ul. Marsza∏kowska 34-50 
00-554 Warszawa 
tel. (22) 584 95 35 
biuro@desa.pl 

GALERIA 
DESA MODERN 
ul. Koszykowa 60/62 
00-673 Warszawa 
tel. (22) 621 96 56 
modern@desa.pl 

GALERIA 
STAROMIEJSKA 
Rynek Starego Miasta 4/6 
00-272 Warszawa 
tel. (22) 831 16 81 
staremiasto@desa.pl 

GALERIA 
BI˚UTERII DAWNEJ
ul. Nowy Âwiat 48 
00-363 Warszawa 
tel. (22) 826 44 66 
bizuteria@desa.pl 

GALERIA 
NOWY ÂWIAT 
ul. Nowy Âwiat 51 
00-042 Warszawa 
tel. (22) 827 47 60 
desanowyswiat@op.pl 

SALON DZIE¸ 
SZTUKI MARCHAND
Pl. Konstytucji 2 
00-552 Warszawa 
tel. (22) 621 66 69 
marchand@desa.pl 

DOM AUKCYJNY 
ul. Marsza∏kowska 34-50 
00-554 Warszawa, 
tel. (22) 584 95 31 
tel. (22) 584 95 24 
fax (22) 584 95 26 
aukcje@desa.pl 

ok∏adka – Heinrich Lehmann, Pi´kna W∏oszka, 1863 – w katalogu pozycja 42
strona przedtytu∏owa – Stanis∏aw Bohusz Siestrzeƒcewicz, Przy wozie, 1897 – w katalogu pozycja 16
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1|Jacek MALCZEWSKI (1854 Radom – 1929 Kraków)
Ch∏opiec grajàcy na skrzypcach, 1887 r.
o∏ówek/papier, 28,3 x 16,5 cm (w Êwietle passe – partout), sygnowany 
u do∏u: ‘J Malczewski’, u góry napis: ‘(…) II Lipca 1887’, na odwrocie pie-
czàtka: ‘ZE ZBIORÓW MARJI MALCZEWSKIEJ’ 

Jacek Malczewski jest najwybitniejszym przedstawicielem polskiego malarstwa
symbolicznego. Uczeƒ Jana Matejki w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych
(1872-75 i 1877-79) i E. Lehmana w paryskiej École des Beaux-Arts (1876-77);
stale mieszka∏ i pracowa∏ w Krakowie. W l. 1896-1922 by∏ profesorem malar-
stwa w tamtejszej Szkole Sztuk Pi´knych (od 1900 r. - Akademii). Nale˝a∏ do
Towarzystwa Artystów Polskich Sztuka i do Grupy Zero. Pozostawi∏ po sobie
bogatà spuÊcizn´ artystycznà; poczàwszy od realistycznych obrazów przedsta-
wiajàcych popowstaniowe losy Polaków na Syberii, po fantastyczno-baÊniowe,
biblijne i symboliczno-alegoryczne kompozycje, cz´sto splecione z wàtkami
patriotycznymi. Ponad to malowa∏ wiele portretów, autoportretów i pejza˝y.

Cena wywo∏awcza: 3 000 z∏
~ 790 €

2|W∏adys∏aw JAROCKI (1879 Podhajczyki - 1965 Kraków)
Hucu∏ka z dzbanem
kredka/papier,74,5 x 49,5 cm

W∏adys∏aw Jarocki studiowa∏ na politechnice lwowskiej, gdzie uzyska∏ dyplom
in˝yniera. Nast´pnie, w 1902 r., rozpoczà∏ studia w krakowskiej ASP u J. Me-
hoffera i L. Wyczó∏kowskiego, a w 1906 r. uzupe∏ni∏ edukacj´ w Académie Ju-
lian w Pary˝u. Nale˝a∏ do Towarzystwa Artystów Polskich Sztuka oraz Wiedeƒ-
skiej Secesji. By∏ prezesem Towarzystwa Przyjació∏ Sztuk Pi´knych w Krakowie.
Prowadzi∏ o˝ywionà dzia∏alnoÊç artystycznà i pedagogicznà: w 1921 r. zosta∏
mianowany profesorem nadzwyczajnym krakowskiej Akademii Sztuk Pi´knych,
w latach 1925- 28 by∏ dziekanem wydzia∏u malarstwa i rzeêby, od 1937 r. by∏
profesorem zwyczajnym malarstwa. Wiele wystawia∏ w kraju i za granicà. 
W bogatej twórczoÊci Jarockiego niezwykle istotnà rol´ odgrywa wàtek ludowy.
Artysta ch´tnie malowa∏ postaci hucu∏ów i górali podhalaƒskich w charaktery-
stycznie zdobionych strojach oraz ich tradycyjne obrz´dy. Znaczna cz´Êç jego
dorobku artystycznego znajduje si´ obecnie w wielu muzeach oraz w s∏ynnej
Harendzie, zakopiaƒskiej willi zbudowanej przez m∏odopolskiego poet´ Jana
Kasprowicza, teÊcia malarza.

Cena wywo∏awcza: 2 500 z∏
~ 660 €

3|Stanis∏aw SAWICZEWSKI, (1866 Kraków – 1943 Warszawa)
Portret kobiety, 1916 r.
kredka/papier, 22 x 17 cm (w Êwietle passe - partout), sygnowany i datowany
l. d.: ‘St. Sawiczewski | Moskwa 916.

Studiowa∏ w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych u L. Löfflera. Studia malarskie
kontynuowa∏ w akademii monachijskiej w latach 1890 – 93 u O. Seitza oraz
w pracowni AÏbe’go. Uczy∏ si´ równie˝ w Wiedniu oraz w szkole artystycznej
we Wroc∏awiu w latach 1893-96. Na sta∏e mieszka∏ w Warszawie, gdzie wy-
stawia∏ w TPSP oraz z ugrupowaniem artystycznym Pro Arte. W 1921 roku 
zosta∏ profesorem w nowopowsta∏ej Szkole Sztuk Pi´knych im. W. Gersona 
w Warszawie. By∏ tak˝e ilustratorem; wspó∏pracowa∏ z Tygodnikiem Ilustrowa-
nym. Malowa∏ sceny rodzajowe, widoki architektury, akty oraz portrety.

Cena wywo∏awcza: 2 000 z∏
~ 520 €

4|Micha∏ BORUCI¡SKI, (1885 Siedlce - 1976 Warszawa)
Profil uÊmiechni´tej
akwarela/papier, 21,6 x 13,7 cm (w Êwietle oprawy)
sygnowany p. d.: ‘M. BORUCI¡SKI’

W 1904 r. ucz´szcza∏ do Szko∏y Sztuk Pi´knych w Warszawie. W 1909 roku,
podczas Jesiennego Salonu Paryskiego, wystawia∏ kompozycj´ “Pod Wiatr”.
Malarstwo Boruciƒskiego cieszy∏o si´ du˝ym uznaniem wspó∏czesnych: 
w 1912 r. druga nagroda za “Warneƒczyka”, w tym˝e roku pierwsza nagroda
w Konkursie “Zach´ty” za “Bitw´ pod Warnà”, w 1913 r. pierwsza nagroda za
obraz g∏owy m´skiej na konkursie im. M. Kloss-Korzanowskiej, w 1916 r.
pierwsza nagroda za kompozycj´ “Alegoria Polski”. W okresie mi´dzywojen-
nym interesowa∏ si´ Huculszczyznà. W okresie dwudziestolecia mi´dzywojen-
nego uczestniczy∏ w licznych wystawach krajowych i zagranicznych w Pary˝u,
Brukseli, Hadze, Wenecji, Chicago i Berlinie. Po wojnie mieszka∏ w Warszawie,
gdzie w latach 1950–1961 pracowa∏ jako wyk∏adowca w Akademii Sztuk Pi´k-
nych. Malowa∏ portrety i pejza˝e oraz ilustracje ksià˝kowe. 

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €
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5|Jan CHE¸MI¡SKI, (1851 Brzustów - 1925 Nowy Jork)
Na polowanie
olej/tektura, 31,5 x 23,5 cm, sygnowany p. d.: ‘J. V. C.’, na odwrocie trudno czytelna pieczàtka: ‘Schachinger&Herrmano | (…) | München | Eisenmanstrasse’

By∏ uczniem warszawskiej Klasy Rysunkowej w latach 1866 - 68, równolegle uczy∏ si´ u Juliusza Kossaka i pracowa∏ jako litograf. Nauk´ kontynuowa∏ w Monachium, poczàtkowo
(1873 r.) u A. Strähubera i A. Wagnera, a od roku 1875 w pracowni Józefa Brandta, póêniej u Franza Adama. W 1882 roku przeniós∏ si´ do Anglii, a od 1884 r., z przerwami
na podró˝e do Europie, mieszka∏ w Nowym Jorku. Debiutowa∏ na wystawach w Krakowie i warszawskiej Zach´cie, od 1875 roku wystawia∏ w Monachium, Wiedniu, Berlinie,
Londynie i Pary˝u. By∏ jednym z cz∏onków za∏o˝ycieli powsta∏ego w 1897 roku w Pary˝u Towarzystwa Opieki nad Sztukà Polskà. Poczàtkowo malowa∏ sceny z polowaƒ oraz
scenki rodzajowe w kostiumach osiemnastowiecznych, póêniej g∏ównie sceny zwiàzane z wojnami napoleoƒskimi oraz legionami polskimi. TwórczoÊç Che∏miƒskiego by∏a nie-
zwykle ceniona i ch´tnie kupowana przez kolekcjonerów.

Cena wywo∏awcza: 25 000 z∏
~ 6 600 €



9

15
1 

AU
KC

JA
 D

ZI
E¸

A 
SZ

TU
KI

 I 
AN

TY
KI

8

15
1 

AU
KC

JA
 D

ZI
E¸

A 
SZ

TU
KI

 I 
AN

TY
KI

6|Wlastimil HOFMAN, (1881 Praga – 1970 Szklarska Por´ba)
Pójdê za mnà
olej/tektura, 60 x 50 cm, sygnowany l. d.: ‘Wlastimil Hofman’

W latach 1895-1899 studiowa∏ w krakowskiej SSP pod kierunkiem F. Cynka, J. Malczewskiego, J. Unierzyskiego i J. Stanis∏awskiego. Lata 1899-1901 sp´dzi∏ w paryskiej Academie des Beaux-
-Arts u J. L. Gerôme`a. Podczas II wojny Êwiatowej by∏ w ZSSR, Tel-Avivie i Jerozolimie. Po powrocie do kraju zamieszka∏ w Krakowie, a nast´pnie przeniós∏ si´ do Szklarskiej Por´by. Nale˝a∏
m.in. do TAP “Sztuka”, Grupy Zero, Grupy Pi´ciu oraz “Secesji” wiedeƒskiej. Na jego prac´ ogromny wp∏yw mia∏a symboliczna twórczoÊç Jacka Malczewskiego. Hofman malowa∏ g∏ównie ob-
razy religijne, sceny rodzajowe, portrety i pejza˝e. Jego modelami byli cz´sto biedni, proÊci ludzie, którzy zyskali w jego pracach ponadczasowà godnoÊç.

Cena wywo∏awcza: 21 000 z∏
~ 5 500 €

7|Feliks Micha∏ WYGRZYWALSKI, (1875 PrzemyÊl – 1944 okolice Rzeszowa)
Rybacy ciàgnàcy sieç
olej/p∏ótno dublowane, 54 x 74 cm, sygnowany p. d.: ‘F. M. Wygrzywalski senior’

By∏ absolwentem Akademii Sztuk Pi´knych w Monachium (klasa K. Marra i L. Hetericha) oraz Académie Julian w Pary˝u. Po ukoƒczeniu studiów zamieszka∏ w Rzymie, a w 1908 r. powróci∏ do 
rodzinnego Lwowa, gdzie pracowa∏ w teatrze jako inspektor sceny oraz wspó∏pracowa∏ z Tygodnikiem Ilustrowanym. Od 1901 r. wystawia∏ w TPSP w Krakowie. Znany jest tak˝e jako grafik, 
ilustrator i projektant kostiumów teatralnych. Malowa∏ obrazy o tematyce rodzajowej, portrety i autoportrety, cz´sto fantastyczne przedstawienia morskich nimf. Najwi´kszym uznaniem wÊród
kolekcjonerów cieszà si´ jego serie pejza˝y nadmorskich i scen z rybakami oraz sceny orientalne, do których ciàgle powraca∏ po podró˝y do Egiptu w 1906 r.

Cena wywo∏awcza: 24 000 z∏
~ 6 300 €
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8|Jakub ZUCKER (CUKIER), (1900 Radom - 1981 Stany Zjednoczone) 
Na Êlizgawce
olej/p∏ótno, 61,5 x 70 cm, sygnowany p. d.: ‘I. Zucker’

W wieku 13 lat uciek∏ do Palestyny. Po 1913 roku ucz´szcza∏ do Szko∏y Sztuk Pi´knych Bezalel w Jerozolimie. W 1925 roku zamieszka∏ w Pary˝u, gdzie uczy∏ si´ w Academie Julian i Colarossi. 
Od 1927 roku wystawia∏ swoje prace w Salonie Jesiennym i des Tuileries. Po II wojnie Êwiatowej wyjecha∏ do Nowego Jorku. Malowa∏ sceny rodzajowe, tak˝e zwiàzane z folklorem ˝ydowskim,
pejza˝e, portrety i martwe natury.

Cena wywo∏awcza: 50 000 z∏
~ 13 200 €
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9|Eugeniusz ARCT, (1899 Odessa - 1974 Warszawa)
Altana w ogrodzie, 1936 r.
olej/p∏ótno, 80 x 90 cm, sygnowany i datowany p. d.: ‘Eugeniusz Arct | 1936’

Studia artystyczne odbywa∏ w Kunstgewerbeschule w Lucernie w latach 1918-20 pod kierunkiem van Moosa oraz w warszawskiej SSP w latach 1923-30 w pracowni T. Pruszkowskiego. W 1946
roku zosta∏ profesorem ASP w Warszawie. Od 1930 wystawia∏ ze Szko∏à Warszawskà, której by∏ wspó∏za∏o˝ycielem. Prace cz∏onków tej grupy charakteryzowa∏y si´ nawiàzywaniem do póênego
impresjonizmu francuskiego, jasnymi, przeÊwietlonymi kolorami, czerpaniem tematów ze wspó∏czesnego ˝ycia. Nale˝a∏ tak˝e do ugrupowania Blok oraz ZPAP. Bra∏ udzia∏ w salonach IPS, wysta-
wach bloku oraz w wielu pokazach polskiej sztuki za granicà, zdobywajàc nagrody i wyró˝nienia. Malowa∏ martwe natury, a przede wszystkim barwne, rozedrgane, bliskie impresjonizmowi pej-
za˝e (cz´sto z Kazimierza Dolnego i Szczawnicy) oraz krajobrazy miejskie, których tematem by∏a g∏ównie Warszawa - naczelny motyw jego twórczoÊci powojennej. 

Cena wywo∏awcza: 13 500 z∏
~ 3 600 €

10|Abraham NEUMANN, (1873 Sierpc - 1942 Kraków)
Pejza˝ sielankowy
olej/p∏ótno dublowane, 71 x 100 cm, sygnowany l. d.: ‘a.neuman’

W roku 1891 przyby∏ do Warszawy. Zarabia∏ na ˝ycie malujàc portrety 
i równoczeÊnie uczy∏ si´ w Szkole Rysunkowej u W. Gersona. W latach
1897-1902 studiowa∏ w krakowskiej ASP u J. Malczewskiego, L. Wyczó∏-
kowskiego i J. Stanis∏awskiego. W 1900 r. przebywa∏ w Pary˝u i przez 
par´ miesi´cy ucz´szcza∏ do Academie Julian, zwiedzi∏ te˝ Belgi´, Holandi´, 
Angli´ i Niemcy. Jego edukacj´ artystycznà uzupe∏ni∏y wizyty w muzeach 
w Europie i Stanach Zjednoczonych. Lata 1904 i 1925-1927 sp´dzi∏ w Pale-
stynie, gdzie uczy∏ w Szkole Sztuk Pi´knych i Przemys∏u Artystycznego.
Podczas II wojny Êwiatowej by∏ wi´ziony w krakowskim getcie; zosta∏ roz-
strzelany w 1942 r. Malowa∏ g∏ównie pejza˝e, ale od 1911 r. zainteresowa∏y
go motywy architektoniczne, wn´trza i martwe natury.

Cena wywo∏awcza: 19 000 z∏
~ 5 000 €

11|Konstanty MACKIEWICZ, (1894 niedaleko BrzeÊcia - 1985 ¸ódê)
Brzozy nad strumieniem
olej/p∏ótno, 71 x 81 cm, sygnowany p. d.: ‘K. Mackiewicz’

Studiowa∏ w Odessie oraz w Moskwie w Wy˝szej Artystycznej Naukowo-
-Technicznej Pracowni pod kierunkiem W. Kandinsky`ego. Od 1922 r.
mieszka∏ w Polsce. By∏ cz∏onkiem Stowarzyszenia Artystów Plastyków Rytm
i ugrupowania Start. Wielokrotnie wystawia∏ w kraju i bra∏ udzia∏ w pre-
zentacji polskiej sztuki za granicà. Obecnie znany jest przede wszystkim 
z perfekcyjnych pejza˝y i martwych natur, sielskich polskich widoków 
malowanych w konwencji koloryzmu.

Cena wywo∏awcza: 13 000 z∏
~ 3 400 €
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14|Hermann A. PLATHNER, (1831 Hannover - 1902 Düsseldorf)
Staruszkowie przy stole, 1875 r.
olej/p∏ótno, 70 x 60 cm, sygnowany i datowany l. d.: ‘H. Plathner | 1875’

Niemiecki malarz scen rodzajowych i portrecista. Malarstwa uczy∏ si´ u A. Tidemanda i R. Jordana. Obrazy artysty znajdujà si´ m. in. w muzeach w Lubece i Filadelfii.

Cena wywo∏awcza: 30 000 z∏
~ 7 900 €

12|Zygmunt ROZWADOWSKI, (1870 Lwów - 1950 Zakopane)
Indyki w ogródku
olej/tektura, 30 x 48 cm, na odwrocie odr´czny napis: 'Szkic 
do obrazu | 'W godzin´ cudu' | [Rozwadowski]

Zygmunt Rozwadowski studiowa∏ od 1883 do 1890 w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych,
m.in. u J. Matejki, a w latach 1891-93 w Monachium, w prywatnej szkole A. Azbego. Jeszcze
jako student debiutowa∏ w TPSP w Krakowie, wystawiajàc pod nazwiskiem 'Jordan'. Po stu-
diach mieszka∏ we Lwowie - uczy∏ w Szkole Przemys∏owej oraz wspó∏pracowa∏ przy dekoracji
sal lwowskiego teatru. W czasie I wojny Êwiatowej walczy∏ w Legionach. Po II wojnie zamieszka∏
w Zakopanem. Malowa∏ przede wszystkim obrazy batalistyczne z czasów napoleoƒskich 
i powstania listopadowego, sceny rodzajowe z motywami koni, rzadziej portrety i pejza˝e.
Uczestniczy∏ w malowaniu popularnych panoram - Rac∏awic z Janem Stykà i Wojciechem Kos-
sakiem, Golgoty, Panoramy siedmiogrodzkiej i M´czeƒstwa ChrzeÊcijan ze Stykà oraz Bitwy
pod piramidami z Kossakiem. Wspólnie z Tadeuszem Popielem namalowa∏ dioramy Branki 
tatarskie i Bitw´ pod Grunwaldem. 

Cena wywo∏awcza: 14 000 z∏
~ 3 700 €

13|Wiktor Korecki (1890 Kamieniec Podolski - 1980 Milanówek k. Warszawy)
Strumieƒ w zimowym liesie
olej/tektura, 34 x 25 cm, sygnowany l.d. Wiktor Korecki

Cena wywo∏awcza: 2 500 z∏
~ 660 €
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15|Ludwik G¢D¸EK, (1847 Kraków - 1904 Wiedeƒ ) 
Na Puszcie
olej/p∏ótno, 68,5 x 119,5 cm, sygnowany p. d.: ‘L. G´d∏ek | Wien

Uczy∏ si´ malarstwa pod kierunkiem W∏adys∏awa ¸uszczkiewicza w latach 1861 - 72 w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych. W roku 1873 otrzyma∏ dwuletnie stypendium na studia za granicà - 
studiowa∏ w Wiedniu u E. Lichtenfelsa i C. Würzingera (do 1877 r.) Wiele wystawia∏ - w Krakowie w okresie 1863 - 1888, w TPSP we Lwowie (1892 r.) oraz w Salonie Krywulta w Warszawie, 
a tak˝e w Dreênie w latach 1882 - 90. Obrazy artysty znajdujà si´ w Chicago, Sztokholmie, Chemnitz, Pary˝u oraz Lwowskiej Galerii Obrazów. Malowa∏ krajobrazy, najcz´Êciej okolic podkrakow-
skich, sceny batalistyczne i rodzajowe, w których cz´sto umieszcza∏ sylwetki koni oraz jeêdêców.

Cena wywo∏awcza: 80 000 z∏
~ 21 000 €
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16|Stanis∏aw BOHUSZ - SIESTRZE¡CEWICZ, (1869 Wilno - 1927 Warszawa)
Przy wozie, 1897 r.
olej/p∏ótno, 64 x 87 cm, sygnowany i datowany l. d.: ‘St. Bohusz Siestrzeƒcewicz | 97’

Stanis∏aw Bohusz Siestrzeƒcewicz kszta∏ci∏ si´ w wileƒskiej Miejskiej Szkole Rysunkowej, póêniej w akademii petersburskiej u B. Willewalda, w Pary˝u w Académie Julian i w Monachium, pod kie-
runkiem Józefa Brandta. W 1919 r. wyk∏ada∏ malarstwo na Wydziale Sztuk Pi´knych Uniwersytetu im. Stefana Batorego. Wystawia∏ przede wszystkim w Towarzystwie Zach´ty Sztuk Pi´knych, 
w Salonie Krywulta oraz w Wilnie. Jego ulubionym tematami by∏y widoki i sceny rodzajowe rozgrywajàce si´ w kresowych miasteczkach z ich kolorowymi jarmarkami, targami koni, ma∏omiastecz-
kowymi i barwnymi typami ludzkimi. Malowa∏ tak˝e sceny z polowaƒ, obrazy inspirowane sztukà dalekiego Wschodu. Artysta by∏ te˝ Êwietnym rysownikiem i ilustratorem pism i ksià˝ek. 

Cena wywo∏awcza: 145 000 z∏
~ 38 000 €
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17|Ignacy GEPNER, (1802 P∏ock - 1867 Warszawa)
Kram z rybami
olej/p∏ótno, 20 x 17,5 cm
Bibliografia: obraz wymieniony [w] S∏ownik Artystów Polskich, T. II, s. 306.

Studiowa∏ na Wydziale Administracyjnym UW w latach 1824 - 26. W 1832 roku
pracowa∏ w Wydziale Skarbowym Komisji Wojska Mazowieckiego, a od 1833 roku
do koƒca ˝ycia w Banku Polskim. Malarstwo studiowa∏ w prywatnej szkole Alek-
sandra Kokulara. Malowa∏ portrety i przede wszystkim sceny rodzajowe 
z ˝ycia miasta i rzemieÊlników przy pracy. Zajmowa∏ si´ tak˝e litografià. 
Obrazy pochodzà od rodziny artysty. Ciekawy i rzadki na rynku antykwarycz-
nym przyk∏ad warszawskiego malarstwa rodzajowego z po∏owy XIX wieku

Cena wywo∏awcza: 2 800 z∏
~ 740 €

18|Ignacy GEPNER , (1802 P∏ock - 1867 Warszawa)
Kram z rzeêbami
olej/p∏ótno, 20 x 17,5 cm

Bibliografia: obraz wymieniony [w] S∏ownik Artystów Polskich, T. II, s. 306.

Cena wywo∏awcza: 2 800 z∏
~ 740 €

19|Stanis∏aw SAWICZEWSKI, (1866 Kraków - 1943 Warszawa)
‘Wyspa Cite - Notre Dame’, 1926 r.
akwarela/tektura, 54 x 56 cm, sygnowany i datowany l. d.: ‘St. Sawiczewski 1926’
na odwrocie fragmentarycznie zachowane naklejka: ‘(…) Autor Sawiczewski | Tytu∏ ‘Wyspa [Cite] N Dame’ Rodzaj dzie∏a akwarela | Data 28 luty 1928’

Studiowa∏ w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych u L. Löfflera. Studia malarskie kontynuowa∏ w akademii monachijskiej w latach 1890 – 93 u O. Seitza oraz w pracowni Azbe’go. Uczy∏ si´ równie˝
w Wiedniu oraz w szkole artystycznej we Wroc∏awiu w latach 1893-96. Na sta∏e mieszka∏ w Warszawie, gdzie wystawia∏ w TPSP oraz z ugrupowaniem artystycznym Pro Arte. W 1921 roku 
zosta∏ profesorem w nowopowsta∏ej Szkole Sztuk Pi´knych im. W. Gersona w Warszawie. By∏ tak˝e ilustratorem; wspó∏pracowa∏ z Tygodnikiem Ilustrowanym. Malowa∏ sceny rodzajowe, widoki
architektury, akty oraz portrety.

Cena wywo∏awcza: 15 000 z∏
~ 3 900 €
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20|W∏adys∏aw SZERNER, (1870 Szebenice - 1936 Szebenice) 
W obozie
olej/deska, 40 x 60 cm, sygnowany p. d.: ‘W∏adys∏aw Szerner iuni.’ 

W∏adys∏aw Karol Szerner, syn malarza W∏adys∏awa. Nauk´ rozpoczà∏ w 1888 w Akademii monachijskiej u J. C. Hertericha, C. Hackla i W. Dieza, równolegle studiujàc tak˝e agronomi´ na 
tamtejszej Politechnice. Po zakoƒczeniu nauki powróci∏ do kraju. Swoje prace prezentowa∏ na wystawach w krakowskim i lwowskim Towarzystwie Przyjació∏ Sztuk Pi´knych, a od 1894 tak˝e 
w warszawskiej Zach´cie. Malowa∏ sceny rodzajowe cz´sto, podobnie jak ojciec, wprowadzajàc motyw koni. Swoje obrazy podpisywa∏ “Szerner junior”.

Cena wywo∏awcza: 45 000 z∏
~ 11 900 €
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23|Jan Wac∏aw ZAWADOWSKI, (1891 Skobe∏ka na Wo∏yniu - 1982 Aix-en-Provence)
Pejza˝
olej/p∏ótno, 54 x 73 cm, sygnowany p. d.: ‘Zawado’

Jan Wac∏aw Zawadowski studiowa∏ w krakowskiej ASP pod kierunkiem J. Pankiewicza. W latach 30-tych wyjecha∏ do Francji i mieszka∏ w Orcel w Prowansji. Du˝y wp∏yw na jego twórczoÊç 
wywar∏a sztuka P. Cezanne`a. Poczàtkowo malowa∏ obrazy w wyciszonej, ch∏odnej barwie. Nale˝a∏ do inicjatorów grupy Cercle des Artistes Polonais.

Cena wywo∏awcza: 22 000 z∏
~ 5 800 €

22|Adam BUNSCH, (1896 Kraków - 1969 Kraków)
LeÊny strumieƒ, 1927 r.
olej/p∏ótno, 43,5 x 55,5 cm, sygnowany i datowany l. d.: 'Adam
Bunsch | 927'

Studiowa∏ w Wiedniu i w krakowskiej Akademii Sztuk Pi´knych pod
kierunkiem J. Mehoffera. W okresie mi´dzywojennym malowa∏ obrazy
poÊwi´cone pami´ci tragedii I wojny Êwiatowej. W jego twórczoÊci
dominowa∏a tematyka religijna. Zajmowa∏ si´ te˝ realistycznym
malarstwem portretowym, nawiàzujàcym czasami do malarstwa
prerafaelitów. Po wojnie zwiàzany by∏ z ugrupowaniem Zach´ty. Tworzy∏
pejza˝e, liczne prace poÊwi´ci∏ przedstawieniu barwnych ogrodów.
Uprawia∏ tak˝e akwarel´, pastel i barwny drzeworyt. Tworzy∏
scenografi´, pisa∏ dramaty, zajmowa∏ si´ krytykà sztuki.

Cena wywo∏awcza: 5 000 z∏
~ 1 300 €

21|Alfons KARPI¡SKI, (1875 Rozwadów k. Tarnobrzegu -
1961 Kraków)

˚ó∏te ró˝e 
olej/sklejka, 50 x 118 cm, sygnowany p. Êr.: ‘a. Karpiƒski’

W latach 1891-1899 studiowa∏ w krakowskiej SSP u F. Cynka, I. Jab∏oƒ-
skiego, W. ¸uszczkiewicza i L. Wyczó∏kowskiego. Edukacj´ artystycznà
uzupe∏nia∏ w pracowni Azbego w Monachium (1903 r.). W latach 1904-
1907 kontynuowa∏ nauk´ w ASP w Wiedniu u K. Pochwalskiego, w Pa-
ry˝u w Academie Willi (1908 -1912) oraz w 1922 r. w Academie Colla-
rossi. Podró˝owa∏ do W∏och, Londynu, Budapesztu. By∏ cz∏onkiem m. in.
TPSP w Krakowie oraz wiedeƒskiej „Secesji”. W latach 1918 - 1927 zo-
sta∏ wiceprezesem TPSP w Krakowie. G∏ównym tematem jego prac by∏y
portrety, sceny rodzajowe, widoki miejskie g∏ównie Monachium i Pary˝a
oraz martwe natury z motywem kwiatów.

Cena wywo∏awcza: 19 000 z∏ 
~ 5 000 €
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24|Arnulf de BOUCHE, (1872 Monachium - 1945 Langkampfen)
Odaliska, 1923 r.
olej/p∏ótno, 57 x 67 cm, sygnowany i datowany l. d.: ‘A. de Bouche 23’

By∏ synem niemieckiego malarza Carla de Bouche. Uczy∏ si´ malarstwa u Hackla i P. Hockera w monachijskiej akademii. Wystawia∏ m. in. od 1901 roku w Monachium. Malowa∏ portrety, martwe
natury oraz akty, najcz´Êciej w orientalnych dekoracjach.

Cena wywo∏awcza: 14 000 z∏
~ 3 700 €

25|Abraham (Adolf) BEHRMANN (1876 Ryga - 1943 Bia∏ystok),[wg Charlesa Spencera Chaplina (1889 -1977)]
„Wspomnienie”
olej/p∏ótno dublowane, 70,5 x 50 cm, sygnowany p. d.: ‘Behrmann’

Adolf Behrmann rozpoczà∏ nauk´ w Akademii monachijskiej w l. 1900-04, a kontynuowa∏ jà w l. 1905-10 w Pary˝u. Po studiach zamieszka∏ w ¸odzi, skàd odbywa∏ liczne 
podró˝e do Maroka, Algieru, Tunisu, Egiptu i Palestyny. Zwiedza∏ te˝ Europ´ - by∏ we W∏oszech, Hiszpanii, Francji i Niemczech. Bardzo wiele wystawia∏. Ju˝ w 1912 r. prezento-
wa∏ swoje obrazy w warszawskiej Zach´cie, wystawia∏ te˝ w ¸odzi i za granicà w Palestynie, Maroku, Nowym Jorku i Hamburgu. Nale˝a∏ do ∏ódzkiego ZZPAP. Zginà∏ w getcie
bia∏ostockim. Malowa∏ pejza˝e z licznych podró˝y, sceny rodzajowe i uliczne, martwe natury i portrety.

Cena wywo∏awcza: 15 000 z∏
~ 3 900 €
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26|Josef THOMA, (1850 Wiedeƒ – 1926 Wiedeƒ)
Górski potok
olej/p∏ótno, 70 x 105 cm, sygnowany p. d.: ‘J.Thoma’

Znany i ceniony niemiecki malarz pejza˝ysta. Studiowa∏ w Akademii
Wiedeƒskiej. Najcz´stszymi motywami jego obrazów sà alpejskie
krajobrazy, malowa∏ tak˝e motywy z W´gier. Prace artysty znajdujà
si´ m. in. w Salzburgu, w Muzeum Historycznym Wiednia i w Albertinie.

Cena wywo∏awcza: 42 000 z∏
~ 11 000 €

27|Karl SCHULTZE, (1856 Düsseldorf - po 1882)
Wodospad
olej/p∏ótno, 60,5 x 50,5 cm, sygnowany p. d.: ‘Carl Schultze |
Ddrf’

Cena wywo∏awcza: 13 000 z∏
~ 3 400 €
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28|Wlastimil HOFMAN, (1881 Praga – 1970 Szklarska Por´ba)
Akt le˝àcy ty∏em, ok. 1916
olej/tektura, 61 x 85 cm, obraz posiada opini´ Adama Konopackiego, na odwrocie okràg∏a 
pieczàtka ze sk∏adu przyborów malarskich ‘ALEKSANDROWICZ W KRAKOWIE’

W latach 1895-1899 studiowa∏ w krakowskiej SSP pod kierunkiem F. Cynka, J. Malczewskiego, 
J. Unierzyskiego i J. Stanis∏awskiego. Lata 1899-1901 sp´dzi∏ w paryskiej Academie des Beaux-Arts
u J. L. Gerôme`a. Podczas II wojny Êwiatowej by∏ w ZSSR, Tel-Avivie i Jerozolimie. Po powrocie do
kraju zamieszka∏ w Krakowie, a nast´pnie przeniós∏ si´ do Szklarskiej Por´by. Nale˝a∏ m.in. do TAP
“Sztuka”, Grupy Zero, Grupy Pi´ciu oraz “Secesji” wiedeƒskiej. Na jego prac´ ogromny wp∏yw mia∏a
symboliczna twórczoÊç J. Malczewskiego. Hofman malowa∏ g∏ównie obrazy religijne, sceny rodza-
jowe, portrety i pejza˝e, rzadziej akty.

Cena wywo∏awcza: 10 000 z∏
~ 2 600 €

30|NaÊladowca Thomasa LAWRENCE’ A , (1769 - 1830)
Charles Lambton w skalistym krajobrazie 
olej/p∏ótno, 55,5 x 68,5 cm, podpisany p. d.: ‘Lawrance’

Cena wywo∏awcza: 15 000 z∏
~ 4 000 €

31| Autor nierozpoznany, XIX w.
Dziewczynka z kwiatami, 1877 r.
olej/p∏ótno dublowane, 20 x 25,5 cm, podpisany i datowany 
p. d.: ‘A. Harlamoff (?) | 1877’

Cena wywo∏awcza: 6 500 z∏
~ 1 700 €

29|Stanis∏aw ˚URAWSKI, (1889 - 1976)
Pó∏akt siedzàcej 
akwarela/papier, 47 x 33 cm (w Êwietle passe - partout), sygnowany p. d.: 'St. ˚urawski'

Stanis∏aw ˚urawski ukoƒczy∏ Akademi´ Sztuk Pi´knych w Krakowie, gdzie w latach 1907-13
studiowa∏ pod kierunkiem J. Mehoffera. By∏ cz∏onkiem Cechu Artystów Plastyków "Jednoróg".
Najcz´stszym motywem jego obrazów odznaczajàcych si´ ˝ywà kolorystykà, by∏y akty - g∏ównie 
w pejza˝u, krajobrazy, martwe natury i portrety.

Cena wywo∏awcza: 2 500 z∏
~ 660 €
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32|Malarz nieznany, koniec XVIII w.
Âwi´ta Rodzina z ma∏ym Janem Chrzcicielem
olej/p∏ótno, 77 x 56 cm

Kameralne przedstawienie Âwi´tej Rodziny, inspirowane
sztukà w∏oskà. Namalowane w kr´gu niemieckim lub
Êrodkowo-europejskim.

Cena wywo∏awcza: 9 000 z∏
~ 2 400 €

33|Ludolf de JONGH (1616 - 1679), przypisywany
Odpoczynek myÊliwego
olej/deska, 50 x 41 cm

Cena wywo∏awcza: 20 000 z∏
~ 5 200 €

34|Malarz w∏oski, poczàtek XVII w.
Adoracja Dzieciàtka
olej/p∏ótno dublowane, 101,5 x 75,5 cm

Cena wywo∏awcza: 25 000 z∏
~ 6 600 €
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35|Arnold GRÄBONE (w∏aÊciwie Johan Georg Arnold), 
(1896 Monachium – 1982 Buchhof)

Pejza˝ z Dolomitów
olej/p∏ótno, 84 x 74 cm, sygnowany l. d.: ‘Arnold Grabone’

Niemiecki malarz portrecista i pejza˝ysta. Studiowa∏ w Monachium, w Berlinie
u Maxa Libermanna, tak˝e w Wiedniu i Pary˝u. W Wiedniu odby∏a si´ jego
pierwsza wystawa, na której otrzyma∏ z∏oty medal za obraz ‘Hardangerfjorb’.
Od 1930 r. by∏ profesorem malarstwa w Zurychu; w roku 1933 powróci∏ do
Niemiec. Malowa∏ przede wszystkim pejza˝e i widoki górskie oraz obrazy 
o tematyce marynistycznej.

Cena wywo∏awcza: 7 500 z∏
~ 2 000 €

36|Karl PLÜCKEBAUM, (1880 Düsseldorf - 1952 Düsseldorf)
Polowanie w zimie
olej/p∏ótno, 37 x 45 cm, sygnowany l. d.: ‘C. Plückebaum’

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

37|Apoloniusz K¢DZIERSKI, (1861 Suchedniów – 1939 Warszawa)
“Konik opoczyƒski”
olej/p∏ótno naklejone na tektur´, 38 x 60 cm, sygnowany p. d.: ‘a. k´dzierski’, na odwrocie tytu∏ autorski i podpis

W 1877 roku zosta∏ przedstawiony Józefowi Brandtowi i jako jego uczeƒ wszystkie wakacje sp´dza∏ w posiad∏oÊci tego malarza w Oroƒsku. Na studia artystyczne zosta∏ skierowany do warszaw-
skiej Klasy Rysunkowej, gdzie do 1885 roku studiowa∏ malarstwo u Aleksandra Kamiƒskiego i Wojciecha Gersona. Dzi´ki pomocy finansowej Brandta wyjecha∏ na dalsze studia do Monachium. 
W akademii monachijskiej studiowa∏ w latach 1886-1887 i byç mo˝e w 1888 roku w pracowni Nikolausa Gysisa. Powróci∏ na sta∏e do Warszawy oko∏o roku 1889. W 1902 roku wyjecha∏ w po-
dró˝ po Europie; zwiedzi∏ m.in. Belgi´, Francj´, W∏ochy, odwiedzi∏ Wiedeƒ i Budapeszt. Czynnie uczestniczy∏ w ˝yciu artystycznym – nale˝a∏ do towarzystw artystycznych: T. A. P. Sztuka, Od∏am,
Pro Arte i Klubu Akwarelistów Polskich. W latach 1894-1896 i 1903-1915 by∏ cz∏onkiem komitetu Towarzystwa Zach´ty Sztuk Pi´knych w Warszawie, a tak˝e Rady Instytutu Propagandy Sztuki.
Malowa∏ sceny wiejskie, rodzajowe, krajobrazy, portrety i kwiaty. Wiele uwagi i czasu poÊwi´ca∏ studiom plenerowym. Na prze∏omie wieków wykona∏ tak˝e polichromie do koÊcio∏ów w Sobocie,
G∏uchowie, Myd∏owie Opatowskim oraz w katedrze we W∏oc∏awku, a tak˝e dekoracje wn´trz kilku warszawskich kawiarni.

Cena wywo∏awcza: 30 000 z∏
~ 7 900 €
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38|Wiktor KORECKI, (1890 Kamieniec Podolski - 
1980 Milanówek k. Warszawy)
Pejza˝ zimowy z drogà w lesie
olej/p∏ótno, 60 x 80 cm, sygnowany l. d.: ‘Wiktor Korecki’

Studiowa∏ w Szkole Rysunkowej N. Muraszki w Kijowie. W 1921 r. przeprowa-
dzi∏ si´ do Warszawy, gdzie otworzy∏ w∏asnà pracownie; sp∏on´∏a ona podczas
Powstania Warszawskiego, a wraz z nià wiele jego prac. W 1946 r. zamiesz-
ka∏ w Komorowie, skàd przeniós∏ si´ do Milanówka. Tematem jego obrazów
by∏y g∏ównie nastrojowe pejza˝e i krajobrazy Mazowsza przedstawiane w ró˝-
nych porach roku. Na jego twórczoÊç wp∏yn´∏o malarstwo pejza˝owe J. Che∏-
moƒskiego i J. Rapackiego.

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

39|Fritz WAGNER, (1896 Monachium - 1939 Monachium)
Pejza˝ z jeziorem
olej/p∏ótno, 76 x 100 cm, sygnowany l. d.: ‘Fritz Wagner | Mch’

Cena wywo∏awcza: 10 000 z∏
~ 2 600 €

40|Autor nierozpoznany, XX w. 
Pejza˝ nadmorski
olej/p∏ótno dublowane, 59 x 73 cm, sygnowany p. d.: trudno czytelnie

Cena wywo∏awcza: 4 500 z∏
~ 1 200 €

41|Micha∏ Gorstkin WYWIÓRSKI, (1861 Warszawa - 1926 Warszawa)
Skaliste wybrze˝e
olej/tektura, 44 x 67 cm, sygnowany p. d.: ‘M. G. Wywiórski’

Studia artystyczne odby∏ w latach 1883-1887 w Monachium u K. Rauppa i N. Gysisa oraz w pracowniach J. Brandta i A. Wierusza-Kowalskiego. Od 1904 r. dzia∏a∏ aktywnie w Poznaniu, gdzie by∏
cz∏onkiem TPSP i stowarzyszenia Artystów. Wystawia∏ w Poznaniu, w Krakowie, Warszawie i Lwowie, a tak˝e w Berlinie, Petersburgu, Monachium i Kijowie. Wspó∏pracowa∏ przy tworzeniu kilku
panoram: z J. Fa∏atem, W. Kossakiem, A. Piotrowskim i J. Stanis∏awskim przy realizacji “Berezyny”; z J. Stykà - przy malowaniu “Bema w Siedmiogrodzie”; z W. Kossakiem, J. Ryszkiewiczem 
i K. Rozwadowskim - przy komponowaniu “Napoleona pod Piramidami”. Dominujàcym tematem w twórczoÊci artysty by∏ realistycznie traktowane pejza˝e ze szczególnym uwzgl´dnieniem 
efektów luministycznych.

Cena wywo∏awcza: 24 000 z∏
~ 6 300 €
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42|Heinrich (Karl Ernst Rudolf Heinrich Salem) LEHMANN, (1814 Kiel – 1882 Pary˝)
Pi´kna W∏oszka, 1863 r.
olej/deska, 46,5 x 37 cm, sygnowany i datowany p. g.: ‘Rud. Lehmann | Rom | MDCCCLXIII’

Uczy∏ si´ malarstwa poczàtkowo u swojego ojca, tak˝e malarza Leo Lehmanna, póêniej w Hamburgu u G. Hardoffa starszego i S. Bendixena. W 1831 roku wyjecha∏ do Pary˝a, gdzie
uczy∏ si´ w pracowni Ingresa, który uwa˝a∏ go za jednego z najlepszych swoich uczniów. Zadebiutowa∏ na Salonie, w 1835 roku, obrazem „Po˝egnanie Tobiasza”. W 1837 roku po-
wróci∏ do Niemiec, gdzie mieszka∏ do 1849 roku, z przerwà na czteroletni pobyt w Rzymie (1844 – 48). W 1842 roku namalowa∏ obraz do o∏tarza g∏ównego, dla rzymskiego koÊcio-
∏a Êw. Miko∏aja, malowa∏ tak˝e obrazy sakralne dla koÊcio∏ów w Pary˝u. W 1847 roku przyjà∏ obywatelstwo francuskie, a w 1864 roku zosta∏ cz∏onkiem Instytutu Francuskiego. By∏
uznanym portrecistà, utrwali∏ podobizny m.in. Franciszka Liszta, Fryderyka Chopina, Thorwaldsena, Stendahla, Ary Scheffera. Tworzy∏ tak˝e sceny mitologiczne oraz sceny alegorycz-
ne na zamówienia paryskich instytucji, np. dla Pa∏acu SprawiedliwoÊci w 1871 r. Obrazy artysty znajdujà si´ m. in. w Hamburgu, zbiorach w Wersalu, Lionie i Berlinie.

Cena wywo∏awcza: 65 000 z∏
~ 17 000 €

44|Boles∏aw SZA¡KOWSKI, (1873 - 1953)
Portret Êmiejàcego si´ m´˝czyzny, 1897 r.
olej/p∏ótno, 55 x 46 cm, sygnowany i datowany p. d.: ‘B. Szaƒkowski | Pary˝ 97’

Studiowa∏ malarstwo w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych, a tak˝e za granicà:
w akademii monachijskiej u J.C. Hertericha (1894 r.) oraz w Académie Colar-
rosi i Académie Julian w Pary˝u (1896 – 1898). Na sta∏e zamieszka∏ w Mona-
chium, skàd wielokrotnie wyje˝d˝a∏ do Francji, Belgii, Anglii i Szkocji. Malowa∏
wiele reprezentacyjnych portretów osób z arystokracji oraz z europejskich ro-
dzin panujàcych. Portretowa∏ m.in. Ignacego Paderewskiego, Radziwi∏∏ów, Po-
tockich, rodzin´ cesarskà w Berlinie i królewskà rodzin´ w Rumunii. Ch´tnie
malowa∏ te˝ idealizowane portrety pi´knych i wytwornych dam oraz bardziej
kameralne, wdzi´czne portrety dzieci´ce; m.in. wielokrotnie portretowa∏ swo-
je córki - Ad´ i Helen´. Bra∏ udzia∏ w wielu wystawach w Niemczech i Austrii;
cz´sto nadsy∏a∏ obrazy na wystawy krajowe. W 1928 roku mia∏ du˝à wystaw´
indywidualnà w warszawskiej Zach´cie.

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

43|Zygmunt AJDUKIEWICZ, (1861 Witkowice - 1917 Wiedeƒ)
Ch∏opiec w czerwonym berecie, 1895 r.
olej/deska mahoniowa, 25 x 18 cm , sygnowany i datowany p. d.: ‘Zyg. 
Ajdukiewicz | Vienna 29/8 | 1895’

Zygmunt Ajdukiewicz nauk´ malarstwa rozpoczà∏ w krakowskiej Szkole Sztuk
Pi´knych, a nast´pnie studiowa∏ w akademii wiedeƒskiej (1880 - 1882) i mo-
nachijskiej (1883 - 1885). Po studiach stale mieszka∏ w Wiedniu, gdzie dzi´ki
mieszkajàcemu tam bratu stryjecznemu - Tadeuszowi - rozwija∏ swojà karier´
portrecisty w sferach dworskich i arystokratycznych, m. in. do pa∏acu cesar-
skiego w Wiedniu wykona∏ cykl obrazów przedstawiajàcych mitologicznà 
histori´ Z∏otego Runa. W roku 1893 odwiedzi∏ Pary˝. Swoje obrazy prezento-
wa∏ w Warszawie, Krakowie, Lwowie, Wiedniu, Berlinie, Monachium i Pradze.
Malowa∏ portrety, sceny rodzajowe o tematyce myÊliwskiej oraz obrazy histo-
ryczne. Zajmowa∏ si´ tak˝e ilustratorstwem.

Cena wywo∏awcza: 18 500 z∏
~ 4 800 €
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45|Adam SETKOWICZ, (1879 Kraków - 1945 Kraków)
MyÊliwi na saniach, 1913 r. (?)
olej/p∏ótno, 40,5 x 49,5 cm, sygnowany i datowany p. d.: ‘A Setkowicz 1913 (?)’

Adam Setkowicz kszta∏ci∏ si´ w Akademii Sztuk Pi´knych w Krakowie w latach 1891- 1894. Wiadomo, ˝e w 1933 r. bra∏ udzia∏ w wystawie w Piotrkowie Trybunalskim. Malowa∏ przewa˝nie akwa-
relami, chocia˝ znanych jest wiele jego prac olejnych. Ulubionà tematykà artysty by∏y sceny rodzajowe z ˝ycia polskiej prowincji, wyprawy na polowania, wiejskie obejÊcia, kuligi, konne zaprz´gi.

Cena wywo∏awcza: 21 000 z∏
~ 5 500 €

46|Franciszek MRAZEK, (1876 Czeskie Budziejowice 
- 1933 Spisske Bele)

Konie u wodopoju
olej/tektura, 23,5 x 33,2 cm, sygnowany l. d.: ‘F. Mrazek’

Malarz i grafik. Studiowa∏ w Akademii Sztuk Pi´knych w Krakowie 
ok. 1900 roku. Mieszka∏ i tworzy∏ na S∏owacji. Malowa∏ sceny rodzajowe
i portrety.

Cena wywo∏awcza: 2 000 z∏
~ 520 €

47|Marian PUFFKE, (1888 Kalisz - 1925 Warszawa)
Koƒ na roli, 1914 r.
olej/tektura, 17 x 23 cm (w Êwietle oprawy), sygnowany i datowany 
p. d.: ‘Marjan Puffke | 1914’, na odwrocie naklejka z pracowni ram
Wac∏awa Kozarzewskiego w Warszawie

Studiowa∏ w Krakowie w pracowniach T. Axentowicza i J. Pankiewicza.
Nale˝a∏ do Stowarzyszenia Artystów w Poznaniu. Bra∏ udzia∏ w szeregu
wystaw zbiorowych; w 1925 r. mia∏a miejsce wystawa poÊmiertna prac
artysty zorganizowana przez Warszawskà Zach´t´. W swej twórczoÊci
artysta by∏ bliski impresjonizmowi, g∏ównym przedmiotem jego zaintere-
sowania by∏a gra Êwiate∏ i barw. Malowa∏ g∏ównie pejza˝e.

Cena wywo∏awcza: 1 200 z∏
~ 320 €

48|Autor nierozpoznany, XIX w.
˚o∏nierze z koƒmi
olej/p∏ótno, 48 x 31,5 cm

Cena wywo∏awcza: 6 500 z∏
~ 1 700 €
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49|Wojciech WEISS, (1875 Leorda w Rumunii - 1950 Kraków)
Lato w parku
olej/p∏ótno, 50 x 65 cm, sygnowany p. d.: ‘WW’, na odwrocie odr´czny napis: ‘malowa∏em W Weiss’

Artysta studiowa∏ w krakowskiej SSP w latach 1890- 1899. Nagrodà za ukoƒczenie szko∏y- obok z∏otego medalu- by∏o roczne stypendium na pobyt w Pary˝u. W malarstwie artysty splata∏y si´
ró˝ne poetyki: realistyczna, ekspresjonistyczna i secesyjno-dekoracyjna. Sta∏à zaÊ cechà twórczoÊci Weissa by∏o inspirowanie si´ naturà, której g∏´boka znajomoÊç le˝a∏a u podstaw ka˝dego 
z namalowanych przez artyst´ dzie∏.

Cena wywo∏awcza: 18 000 z∏
~ 4 700 €

50|Teodor AXENTOWICZ, (1859 Braszów w Siedmiogrodzie - 1938 Kraków)
Na Gromnicznà
olej/sklejka, 57 x 41 cm, sygnowany l. d.: ‘Taxentowicz’

W latach 1878 - 1882 ucz´szcza∏ do monachijskiej ASP, gdzie uczy∏ si´ u G. Hackla, Alexandra Wagnera i Gyuli Benczura. W 1882 r. wyjecha∏ do 
Wenecji oraz do Pary˝a, gdzie uczy∏ si´ w E. A. Carolusa - Durana. W Pary˝u mieszka∏ do 1895 r.; zajmowa∏ si´ tam ilustrowaniem oraz kopiowaniem
dzie∏ dawnych mistrzów. Po powrocie do kraju w latach, 1895 - 1934, by∏ profesorem w krakowskiej SSP. By∏ wspó∏za∏o˝ycielem Towarzystwa Arty-
stów Polskich „Sztuka”. Wiele podró˝owa∏; by∏ m. in. w Londynie, W∏oszech, Stanach Zjednoczonych. W 1897 r. za∏o˝y∏ szko∏´ malarstwa dla kobiet.
W jego twórczoÊci mo˝na zauwa˝yç wp∏yw secesji oraz symbolizmu. Na poczàtku malowa∏ sceny historyczne, ale uznanie i s∏aw´ zyska∏ jako twórca
pastelowych - g∏ównie kobiecych - portretów oraz scen rodzajowo – symbolicznych, przede wszystkim przedstawiajàcych mieszkaƒców huculszczy-
zny. Prezentowany obraz to scena obrz´du zwiàzanego ze Âwi´tem Matki Boskiej Gromnicznej, obchodzonego w koÊciele katolickim 2 lutego.

Cena wywo∏awcza: 38 000 z∏
~ 10 000 €
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51|Ludwik MISKY, (1884 Nowy Sàcz - 1938 Kraków)
Ró˝e w wazonie, 1912 r.
olej/p∏ótno, 63,5 x 59 cm, sygnowany i datowany p. g.: ‘M 1912’

Ludwik Misky studiowa∏ w krakowskiej Akademii Sztuk Pi´knych w latach 1902-10
w pracowniach Floriana Cynka, Leona Wyczó∏kowskiego, Józefa Pankiewicza, Józe-
fa Mehoffera. Studia artystyczne kontynuowa∏ w uczelniach Drezna, Lipska, Berlina
i Wiednia. Nale˝a∏ do krakowskiego Cechu Artystów Plastyków Jednoróg. Malowa∏
pejza˝e, dekoracyjne martwe natury, portrety, pejza˝e marynistyczne; zajmowa∏ si´
tak˝e projektowaniem kilimów- w 1913 roku w Towarzystwie Przyjació∏ Sztuk Pi´k-
nych we Lwowie na wystawie wspó∏czesnej sztuki polskiej by∏y wystawiane kilimy
wed∏ug jego projektu.

Cena wywo∏awcza: 4 500 z∏
~ 1 200 €

52|Wac∏aw WÑSOWICZ, (1891 Warszawa - 1942 Wilanów) 
Kwiaty w wazonie, 1924 r.
olej/p∏yta, 48 x 40 cm, sygnowany i datowany l. g.: ‘Wac∏. Wàsowicz | 1924’

Studia artystyczne odby∏ w Warszawie w latach 1909-14 w szkole rysunkowej im.
W. Gersona pod kierunkiem M. Kotarbiƒskiego i w SSP u I. Pieƒkowskiego. W 1914
r. by∏ te˝ uczniem J. Malczewskiego w krakowskiej ASP. Podró˝owa∏ do Francji, Ho-
landii i W∏och oraz na Ba∏kany. Bra∏ aktywny udzia∏ w ˝yciu artystycznym mi´dzywo-
jennej Warszawy, wiele wystawia∏, podejmowa∏ te˝ rozliczne funkcje spo∏eczne i or-
ganizacyjne w Êrodowisku artystów plastyków. Nale˝a∏ do ugrupowaƒ formiÊci,
Rytm i Ryt. Zajmowa∏ si´ te˝ drzeworytem, malarstwem na ceramice i tkaninach, de-
koracjà wn´trz oraz projektami w dziedzinie sztuki u˝ytkowej. 

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

53|Abraham NEUMANN, (1873 Sierpc na Mazowszu - 1942 Kraków)
Cietrzew
olej/p∏ótno, 80 x 80 cm, sygnowany Êr.: ‘a. neumann’

W roku 1891 przyby∏ do Warszawy. Zarabia∏ na ˝ycie malujàc portrety i równoczeÊnie uczy∏ si´ w Szkole Rysunkowej u W. Gersona. W latach 1897-1902 studiowa∏ w krakowskiej ASP u J. Malczew-
skiego, L. Wyczó∏kowskiego i J. Stanis∏awskiego. W 1900 r. przebywa∏ w Pary˝u i przez par´ miesi´cy ucz´szcza∏ do Academie Julian, zwiedzi∏ te˝ Belgi´, Holandi´, Angli´ i Niemcy. Jego edukacj´
artystycznà uzupe∏ni∏y wizyty w muzeach w Europie i Stanach Zjednoczonych. Lata 1904 i 1925-1927 sp´dzi∏ w Palestynie, gdzie uczy∏ w Szkole Sztuk Pi´knych i Przemys∏u Artystycznego. Podczas
II wojny Êwiatowej by∏ wi´ziony w krakowskim getcie; zosta∏ rozstrzelany w 1942 r. Malowa∏ g∏ównie pejza˝e, ale od 1911 r. zainteresowa∏y go motywy architektoniczne, wn´trza i martwe natury.

Cena wywo∏awcza: 9 000 z∏
~ 2 400 €
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54|Kazimierz ZIELENIEWSKI, (1888 Tomsk na Syberii  - 1931 Neapol) 
“Jab∏ka”, 1929 r.
gwasz, o∏ówek/papier, 40,5 x 46,5 cm (w Êwietle passe - partout), sygnowany l. d.: ‘K. Z.’ oraz datowany p. d.: ‘1929’
na odwrocie naklejka: ‘Nom K. Zieleniewski | Adresse: (…) | Titre de l’ouvrage: Les Jambose | Nombre tatol d’oeuveres exposees’ oraz naklejka  z nazwiskiem artysty

Studiowa∏ w krakowskiej Akademii Sztuk Pi´knych w latach 1912 - 17 u Wojciecha Weissa. Uczy∏ si´ te˝ w Wiedniu i w Gandawie. W latach dwudziestych osiad∏ w Pary˝u. Nale˝a∏ do Cercle des
Artistes Polonais. Wystawia∏ w Salonie Jesiennym (1919 - 1927) i Salonie Niezale˝nych (1920 - 31). W Polsce jego prace eksponowano na Powszechnej Wystawie Krajowej w Poznaniu w 1929 roku.
Malowa∏ martwe natury i pejza˝e.

Cena wywo∏awcza: 9 000 z∏
~ 2 400 €

55|Tymon NIESIO¸OWSKI, (1882 Lwów - 1965 Toruƒ)
Kwiaty w wazonie
olej/p∏ótno, 61,2 x 50 cm, sygnowany p. d.: ‘Tymon’, na odwrocie fragment obrazu - Klaun z harmonià

Studiowa∏ w latach 1900-05 w krakowskiej ASP u J. Mehoffera, S. Wyspiaƒskiego i T. Axentowicza. W 1907-08, 1912 i 1928 podró˝owa∏ do Monachium, Wiednia, W∏och
i Pary˝a. Od 1905 r. mieszka∏ w Zakopanem, gdzie projektowa∏ wzory dla pracowni “Kilim”. We jego wczesnej twórczoÊci widoczne sà wp∏ywy secesji i malarstwa Paula Gau-
guina, póêniej tak˝e Paula Cezanne’a i Augusta Renoira oraz Amadeo Modiglianiego. U˝ywa∏ czystych, intensywnych kolorów, postacie i przedmioty obrysowywa∏ wyrazi-
stym konturem. Od 1928 roku by∏ profesorem na Wydziale Sztuk Pi´knych Uniwersytetu Stefana Batorego w Wilnie, a w latach 1945-60 na Wydziale Sztuk Pi´knych Uni-
wersytetu Miko∏aja Kopernika w Toruniu. Nale˝a∏ do Towarzystwa Sztuka Podhalaƒska, ugrupowania Rytm oraz do Grupy Toruƒskiej. Malowa∏ najch´tniej akty we wn´trzach,
kàpiàce si´ kobiety, postacie z cyrku i z commedia dell’arte, kwiaty oraz pejza˝e i widoki miejskie. Tworzy∏ tak˝e na zamówienie portrety, rysowa∏ pocztówki, zajmowa∏ si´
grafikà, rzeêbà, pisa∏ dramaty, opowiadania i powieÊci.

Cena wywo∏awcza: 24 000 z∏
~ 6 300 €
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56|Roman Antoni BREITENWALD, (1911 - 1985)
Koƒ przy saniach
olej/p∏ótno, 60 x 80 cm, sygnowany p. d.: ‘R. Breitenwald’

Studiowa∏ w Paƒstwowej Szkole Sztuk Zdobniczych w Poznaniu u Karola
Zyndrama Maszkowskiego oraz w ASP w Krakowie u W. Jarockiego, 
T. Axentowicza i J. Mehoffera. W 1936 r. zamieszka∏ na sta∏e w Warszawie.
Nale˝a∏ do grupy artystycznej Pro Arte. Malowa∏ obrazy batalistyczne,
pejza˝e, polowania, ma∏omiasteczkowe scenki, kuligi.

Cena wywo∏awcza: 2 200 z∏
~ 580 €

57|Jan Erazm KOTOWSKI, (1885 Opatkowiczki k. Piƒczowa
– 1960 Milanówek)
Powrót do domu, 1922 r.
olej/p∏ótno, 55 x 83 cm, sygnowany l. d.: ‘Jan Kotowski | 1922’

W latach 1902 - 1911 studiowa∏ w ASP w Krakowie u J. Unierzyskiego 
i L. Wyczó∏kowskiego. Otrzyma∏ stypendium i w 1908r. wyjecha∏ do Pa-
ry˝a. Nale˝a∏ do TZSP oraz grupy “Pro-Arte”. W 1937r. otrzyma∏ srebrny
medal za prac´ “Na Wo∏yniu”. Malowa∏ pejza˝e wiejskie, miejskie, sceny
rodzajowe, jednak jego ulubionym tematem by∏ spracowany, zabiedzony
koƒ. Stosowa∏ technik´ olejnà. Prace tego artysty mo˝na oglàdaç 
w Muzeum Narodowym w Warszawie, Krakowie, Poznaniu oraz w Bi-
bliotece Narodowej i w Muzeum Sztuki w ¸odzi.

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

60|Wojciech KOSSAK, (1856 Pary˝ - 1942 Kraków)
Portret oficera, 1920 r.
olej/p∏yta, 52,5 x 42 cm, u do∏u dedykacja: ‘Madzi | tato | 1920’

By∏ synem i uczniem Juliusza Kossaka, ojcem Jerzego, tak˝e malarza oraz poetki Marii
Pawlikowskiej - Jasnorzewskiej i pisarki Magdaleny Samozwaniec. Kszta∏ci∏ si´ w krakow-
skiej Szkole Sztuk Pi´knych, Akademii monachijskiej oraz w Pary˝u. W latach 1895 -1902
przebywa∏ g∏ównie w Berlinie, gdzie pracowa∏ dla cesarza Wilhelma II; malowa∏ te˝ dla
dworu Franciszka Józefa II. Wiele podró˝owa∏, m.in. do Hiszpanii i Egiptu. W póêniej-
szych latach kilkakrotnie wyje˝d˝a∏ do Stanów Zjednoczonych, realizowa∏ zamówienia
portretowe. W 1913 r. by∏ mianowany profesorem warszawskiej Szko∏y Sztuk Pi´knych.
By∏ wspó∏autorem panoram: Rac∏awice (1893-1894), Berezyna (1895-1896), Bitwa pod
piramidami (1901) oraz szkiców do niezrealizowanej Samosierry (1900). By∏ niezrówna-
nym malarzem scen batalistycznych i historycznych. Gloryfikowa∏ w nich wojsko polskie:
u∏anów, szwole˝erów, legionistów. Doskonale opanowa∏ sztuk´ malowania koni. 

Cena wywo∏awcza: 6 500 z∏
~ 1 700 €

58| Autor nieznany, wed∏ug Franza Roubaud, XX w.
Czerkies
olej/deska, 30 x 23,5 cm, podpisany p. d.: ‘F. Roubaud’

Cena wywo∏awcza: 3 600 z∏
~ 950 €

59|Wilson HEPPLE,(1854 - 1937)
Spotkanie na drodze, 1905 r.
olej/p¶ótno, 51 x 77 cm
sygnowany i datowany p. d.: ‘Wilson Hepple 1905’

Cena wywo∏awcza: 19 000 z∏
~ 5 000 €
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61|Hans August LASSEN, (1857 Hadersleben - 1938 Düsseldorf)
MyÊliwy z fajkà, 1892 r.
olej/deska, 35 x 24 cm, sygnowany i datowany p. d.: ‘(…) 92 | Hans Lassen’

Studiowa∏ w akademii w Düsseldorfie u P. Janssena w 1882 roku. Mieszka∏ i tworzy∏ w Ratingen niedaleko Düsseldorfu. Malowa∏ portrety (m. in. portret
Thorwaldsena, 1874 r.), sceny rodzajowe z ˝ycia wsi oraz martwe natury. Jest tak˝e autorem fresków w Fredenbaum ko∏o Dortmundu, przedstawiajàce-
go sceny alegoryczne

Cena wywo∏awcza: 7 500 z∏
~ 2 000 €

62|F. BONIER, XIX/XX w. (?)
Scena w kuchni
olej/deska, 39 x 30,5 cm, 
sygnowany i datowany p.d. ,FB 874’ (?)
Oryginalna XIX w. rama z tabliczkà 
z nazwiskiem „Bonier”

Cena wywo∏awcza: 16 000 z∏
~ 4 200 €

63|Alois BINDER, (1857 Graz - 1933 Monachium)
Zaloty
olej/deska, 37 x 28 cm , sygnowany p. g.:’ A. Binder.’

Cena wywo∏awcza: 12 500 z∏
~ 3 300 €
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64|Autor nierozpoznany, XIX w.
Portret cesarza Franciszka Józefa I, ok. 1848 r.
olej/p∏ótno, 48 x 61 cm

Portret Franciszka Józefa I (1830 w pa∏acu Schönbrunn ko∏o Wiednia - 1916 tam˝e) – przedstawiciel domu habsbursko-lotaryƒskiego, od 1848 cesarza
Austrii i apostolskiego króla W´gier (koronowany w 1867 roku) w wieku oko∏o 18 lat. 

Cena wywo∏awcza: 6 500 z∏
~ 1 700 €

65|Micha∏ BORUCI¡SKI,(1885 Siedlce - 1976 Warszawa)
Kobieta w kapeluszu
olej/p∏ótno naklejone na tektur´, Êr.: 43 cm, sygnowany p. Êr.: 
‘M. BORUCI¡SKI’

W 1904 r. ucz´szcza∏ do Szko∏y Sztuk Pi´knych w Warszawie. W 1909 roku,
podczas Jesiennego Salonu Paryskiego, wystawia∏ kompozycj´ “Pod Wiatr”.
Malarstwo Boruciƒskiego cieszy∏o si´ du˝ym uznaniem wspó∏czesnych: 
w 1912 r. druga nagroda za “Warneƒczyka”, w tym˝e roku pierwsza nagroda
w Konkursie “Zach´ty” za “Bitw´ pod Warnà”, w 1913 r. pierwsza nagroda
za obraz g∏owy m´skiej na konkursie im. M. Kloss-Korzanowskiej, w 1916 r.
pierwsza nagroda za kompozycj´ “Alegoria Polski”. W okresie mi´dzywojen-
nym interesowa∏ si´ Huculszczyznà. W okresie dwudziestolecia mi´dzywojen-
nego uczestniczy∏ w licznych wystawach krajowych i zagranicznych w Pary˝u,
Brukseli, Hadze, Wenecji, Chicago i Berlinie. Po wojnie mieszka∏ w Warszawie,
gdzie w latach 1950–1961 pracowa∏ jako wyk∏adowca w Akademii Sztuk
Pi´knych. Malowa∏ portrety i pejza˝e oraz ilustracje ksià˝kowe. 

Cena wywo∏awcza: 6 700 z∏
~ 1 800 €

66|Giovanni CINGOLANI, (1859 Montecassiano - 1932 Santa Fe)
Portret Antoniny W∏adys∏awowej ¸àckiej, 1907 r.
olej/p∏ótno, 67 x 52 cm
sygnowany i datowany l. d.: ‘G. Cingolani I Roma 1907’

W∏oski malarz portrecista oraz malarz fresków.

Cena wywo∏awcza: 10 000 z∏
~ 2 600 €
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67|Irena WEISSOWA - ANERI, (1888 Warszawa - 1981 Kraków)
Akt le˝àcej
olej/tektura, 47 x 63 cm

na odwrocie okràg∏a pieczàtka ze sk∏adu przyborów malarskich ‘ALEKSANDROWICZ W KRAKOWIE’

Malarka i witra˝ystka. Studiowa∏a malarstwo w warszawskiej Szkole Sztuk Pi´knych u Karola Tichego i Konrada Krzy˝anowskiego oraz rzeêb´ u Xawerego Dunikowskiego. Na prze∏omie 1905 
i 1906 roku studiowa∏a w Monachium. Nauk´ kontynuowa∏a na prywatnym kursie w Krakowie u Wojciecha Weissa, którego poÊlubi∏a w 1908 roku. Du˝o podró˝owa∏a; w czasie I wojny Êwiato-
wej wyjecha∏a do Wiednia, gdzie uczy∏a si´ w Kunstgewerbeschule. Wystawia∏a z artystami nale˝àcymi do T.A.P. “Sztuka”. Malowa∏a pejza˝e, martwe natury, portrety, wyró˝niajàce si´ ˝ywymi,
nasyconymi barwami. Szczególnie ulubionym tematem jej obrazów by∏y kwiaty. W 1926 roku wzi´∏a udzia∏ w wystawie zatytu∏owanej “Aneri – Wojciech Weiss – Leon Wyczó∏kowski”, która 
odby∏a si´ we Lwowie w Towarzystwie Przyjació∏ Sztuk Pi´knych. Swoje prace podpisywa∏a anagramem imienia Irena.

Cena wywo∏awcza: 7 500 z∏
~ 2 000 €

68|Wojciech WEISS, (1875 Leorda w Rumunii - 1950 Kraków)
Akt w pracowni
olej/p∏ótno, 66,5 x 44 cm, sygnowany p. Êr.: ‘Wweiss’, na odwrocie pieczàtka: ‘0837 | WW’

Artysta studiowa∏ w krakowskiej SSP w latach 1890- 1899. Nagrodà za ukoƒczenie
szko∏y- obok z∏otego medalu- by∏o roczne stypendium na pobyt w Pary˝u. W malar-
stwie artysty splata∏y si´ ró˝ne poetyki: realistyczna, ekspresjonistyczna i secesyjno-de-
koracyjna. Sta∏à zaÊ cechà twórczoÊci Weissa by∏o inspirowanie si´ naturà, której g∏´-
boka znajomoÊç le˝a∏a u podstaw ka˝dego z namalowanych przez artyst´ dzie∏.

Cena wywo∏awcza: 12 000 z∏
~ 3 200 €

69|Stanis∏aw KAMOCKI, (1875 Warszawa – 1944 Zakopane)
Profil kobiety
olej/tektura, 48 x 35 cm,na odwrocie odr´czny napis: ‘Kamocki’

Studiowa∏ w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych u L. Wyczó∏kowskiego, J. Malczewskie-
go i J. Stanis∏awskiego. Od 1910 r. prowadzi∏ katedr´ pejza˝u w ASP w Krakowie. Na-
le˝a∏ m. in. do wiedeƒskiej Secesji, TAP „Sztuka”, PZAP w Krakowie. By∏ za∏o˝ycielem
Towarzystwa Sztuki Podhalaƒskiej. Kamocki by∏ jednym z najlepszych kontynuatorów
sztuki pejza˝owej Jana Stanis∏awskiego. G∏ównym tematem jego malarstwa sà krajo-
brazy - szczególnie ziemi podkrakowskiej i Podhala.

Cena wywo∏awcza: 9 000 z∏
~ 2 400 €
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70|M. METZKER, XX w.
Pejza˝ letni
olej/p∏ótno, 70 x 91 cm, sygnowany p. d.: ‘M. Metzker’

Cena wywo∏awcza: 2 400 z∏
~ 630 €

71|Konstanty MACKIEWICZ, (1894 niedaleko BrzeÊcia - 1985 ¸ódê)
Las
olej/p∏yta, 53 x 62 cm, sygnowany p. d.: ‘K. Mackiewicz’

Studiowa∏ w Odessie oraz w Moskwie w Wy˝szej Artystycznej Naukowo-Technicznej
Pracowni pod kierunkiem W. Kandinsky`ego. Od 1922 r. mieszka∏ w Polsce. By∏
cz∏onkiem Stowarzyszenia Artystów Plastyków Rytm i ugrupowania Start. Wielokrot-
nie wystawia∏ w kraju i bra∏ udzia∏ w prezentacji polskiej sztuki za granicà. Obecnie
znany jest przede wszystkim z perfekcyjnych pejza˝y i martwych natur, sielskich pol-
skich widoków malowanych w konwencji koloryzmu.

Cena wywo∏awcza: 7 000 z∏
~ 1 800 €

72|Maciej NEHRING, (1901 Warszawa - 1977)
Mg∏a nad jeziorem
akwarela/papier, 48 x 60 cm (w Êwietle oprawy), sygnowany p. d.: ‘Maciej Nehring’ 

W 1920 roku uczy∏ si´ w Miejskiej Szkole Rysunku w Warszawie, póêniej studiowa∏
malarstwo w Bydgoszczy (1921- 24), w Krakowie (1923 - 24) oraz Warszawie (1924 - 28)
Ulubionà technikà artysty by∏a akwarela - w latach 1933 - 39 by∏ kierownikiem 
Pracowni Akwareli i Grafiki U˝ytkowej w ASP w Warszawie. Malowa∏ pejza˝e i por-
tret. Zajmowa∏ si´ równie˝ grafikà u˝ytkowà.

Cena wywo∏awcza: 3 000 z∏
~ 790 €

73|Ferdinand KNAB, (1834 Würzburg - 1902 Monachium)
Pejza˝ romantyczny z ˝urawiem, 1895 r.
olej/p∏ótno,86 x 100 cm, sygnowany i datowany p. d.: ‘18 F. Knab 95’

Niemiecki malarz pejza˝ysta. Od 1855 r. studiowa∏ malarstwo u Piloty’ego, Ramberga i A. E. Kirchnera; uczy∏ si´ tak˝e u Makarta. Debiutowa∏ w roku 1860 w monachijskim Kunstvereinie. W 1868 roku
zwiedzi∏ W∏ochy. Pracowa∏ jako malarz nadworny króla Ludwika II Bawarskiego w jego rezydencjach w Monachium i zamku Linderhof. Tematyka obrazów artysty to nastrojowe, romantyczne 
pejza˝e z motywami ruin lub zabytkowej architektury.

Cena wywo∏awcza: 28 000 z∏
~ 7 400 €
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74|Kazimierz SICHULSKI, (1879 Lwów - 1942 Lwów)
Maki w wazonie, 1941 r. (?)
olej/tektura, 54 x 72 cm, sygnowany i datowany l. g.: ‘Sich | 1941 (?)’

Studiowa∏ w latach 1900-08 w krakowskiej Akademii Sztuk Pi´knych w pracowniach J. Mehoffera, L. Wyczó∏kowskiego i S. Wyspiaƒskiego. Równolegle uzupe∏nia∏ edukacj´ artystycznà w wiedeƒ-
skiej Kunsgewerbeschule u A. von Kennera. W roku 1904 odby∏ podró˝ po Europie odwiedzajàc Monachium, Drezno, Rzym, Florencj´ i Pary˝, gdzie zatrzyma∏ si´ na d∏u˝ej i gdzie ucz´szcza∏ do
Académie Colarossi. Wspólnie z F. Pautschem i W. Jarockim sp´dzi∏ zim´ 1904/05 na Huculszczyênie, którà odwiedza∏ póêniej wielokrotnie. Od roku 1907 mieszka∏ we Lwowie. Nale˝a∏ do Towa-
rzystwa Artystów Polskich Sztuka (od 1905 r.) i do wiedeƒskiego Hagenbundu (od 1907 r.). W czasie I wojny Êwiatowej walczy∏ w Legionach Polskich. Po wojnie zosta∏ profesorem w Paƒstwowej
Szkole Sztuk Zdobniczych i Przemys∏u Artystycznego we Lwowie (1920 - 1930), a nast´pnie w Akademii Sztuk Pi´knych w Krakowie (1930 - 1939). Malowa∏ sceny rodzajowe, cz´sto zwiàzane 
z ˝yciem Hucu∏ów, pejza˝e, portrety oraz obrazy o tematyce historycznej i religijnej. Zajmowa∏ si´ ponadto wieloma dziedzinami sztuki u˝ytkowej. Projektowa∏ witra˝e, mozaiki, kilimy, wystroje
wn´trz. Uprawia∏ malarstwo Êcienne, grafik´, tak˝e ksià˝kowà, rysowa∏ karykatury. Swoje prace wystawia∏ regularnie, od 1903 r., w Towarzystwie Przyjació∏ Sztuk Pi´knych w Krakowie. Za granicà
bra∏ udzia∏ w wystawach w Pary˝u, Budapeszcie, Pittsburgu, Helsinkach, Sztokholmie, Lipsku, Padwie, Moskwie, Rzymie i Berlinie.

Cena wywo∏awcza: 24 000 z∏
~ 6300 €

75|Leon WYCZÓ¸KOWSKI, (1852 Huta Miastkowska - 1936 Warszawa)
Bia∏e ró˝e, 1909
gwasz, tempera/p∏ótno naklejone na tektur´, 73,5 x 62 cm, sygnowany i datowany pg. ‘LWyczó∏ 909‘

W latach 1869 - 1875 studiowa∏ w Klasie Rysunkowej w Warszawie m.in. u W. Gersona, A. Kamiƒskiego, R. Hadziewicza. Nauk´ kontynuowa∏ w Akademii w Monachium, a w latach
1877-1879 ucz´szcza∏ do SSP w Krakowie, gdzie pobiera∏ nauki u J. Matejki. W latach 1895-1911 by∏ profesorem ASP w Krakowie, a od 1934 r. prowadzi∏ katedr´ grafiki w SSP
w Warszawie. W 1889 r. odby∏ podró˝ do Pary˝a, gdzie zetknà∏ si´ z impresjonizmem. Poczàtkowo malowa∏ obrazy historyczno - rodzajowe, póêniej realistyczne portrety i modne
sceny salonowe. Podczas pobytu na Ukrainie w latach 1883-1893 tworzy∏ g∏ównie sceny przedstawiajàce rybaków i ch∏opów, podejmujàc w nich problematyk´ Êwiat∏a i koloru. 
Po 1895 r. uleg∏ na krótko wp∏ywowi symbolizmu, po czym zwróci∏ si´ w kierunku swoistego koloryzmu. Pos∏ugiwa∏ si´ g∏ównie pastelem, akwarelà i tuszem. Malowa∏ nastrojowe
pejza˝e, g∏ównie tatrzaƒskie, zabytki architektoniczne, martwe natury, zw∏aszcza kwiaty. Tworzy∏ te˝ zró˝nicowane stylistycznie, wnikliwe portrety. Od ok. 1918 r. zajà∏ si´ grafikà
(techniki trawione, autolitografia). Jego twórczoÊç jest zaliczana do najwybitniejszych zjawisk artystycznych w sztuce polskiej prze∏omu XIX/XX w.

Cena wywo∏awcza: 32 000 z∏
~ 8 400 €
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76| Wac∏aw ˚ABOKLICKI, (1879 Zakrzew - 1959 Warszawa)
Sosny - Jastrz´bia Góra, 1933 r.
pastel/papier, 45,5 x 65,5 cm
sygnowany i datowany l. d.: ‘W. ˚aboklicki | 1933’

Uczy∏ si´ w warszawskiej Klasie Rysunkowej w latach 1897-99 
u W. Gersona, a tak˝e w akademii w Monachium w latach 1901-
03 u K. Marra oraz A. AÏbégo i w paryskiej Académie Colarossi.
Wiele podró˝owa∏: by∏ w Rosji (1898 r.), W∏oszech (1901 r.), Francji
(1904-12 r.). Mieszka∏ w P∏ocku, w Rosji (podczas I wojny Êwiato-
wej), póêniej w Warszawie. Wspó∏czeÊni krytycy zaliczali go do
szko∏y W. Âlewiƒskiego i wskazywali na francuski, impresjonistyczny
rodowód jego sztuki. Od 1922 r. ˚aboklicki by∏ cz∏onkiem Ko∏a 
Marynistów Polskich dzia∏ajàcego przy warszawskim Towarzystwie
Zach´ty Sztuk Pi´knych. Malowa∏ pejza˝e, przewa˝nie pastelami,
tak˝e obrazy o tematyce morskiej oraz kwiaty.

Cena wywo∏awcza: 3 600 z∏
~ 950 €

77|Antoni KIERPAL, (1898 - 1960)
Pejza˝ z ˝aglówkami
olej/tektura, 35,5 x 51 cm (w Êwietle oprawy)
sygnowany l. d.: ‘A. Kierpal’ 

By∏ cz∏onkiem Zwiàzku Polskich Artystów Plastyków. Malowa∏
przede wszystkim pejza˝e i sceny rodzajowe. Prace artysty znajdujà
si´ m. in. w muzeum Miasta Gdyni.

Cena wywo∏awcza: 4 500 z∏
~ 1 200 €

78|W∏adys∏aw JAROCKI, (1879 Podhajczyki - 1965 Kraków)
Rybak w ∏odzi,1924 r.
akwarela/papier, 47 x 76 cm
sygnowany i datowany p. d.: ‘W∏ad Jarocki | 1924’

Cena wywo∏awcza: 2 000 z∏
~ 520 €

79|Louis TOUSSAINT, (1826 Królewiec - 1921)
Towarzystwo na ∏odzi
olej/p∏ótno, 64 x 79 cm, sygnowany l. d.: ‘Louis Toussaint’

Urodzony w Królewcu, niemiecki malarz scen rodzajowych i pejza˝y. Malarstwo studiowa∏ w Królewcu u L. Rosenfeldera i w pracowni T. Hildebrandta w akademii w Düsseldorfie. 

Cena wywo∏awcza: 28 000 z∏
~ 7 400 €
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80|Clara HOPPENRATH, XX w.
Martwa natura z kwiatami
olej/p∏ótno, 103 x 235 cm, sygnowany l. d.: ‘C Hoppenrath’

Cena wywo∏awcza: 22 000 z∏
~ 5 800 €

82|Autor nierozpoznany, XIX w.
Para obrazów - Pasterz z byd∏em i Zachód s∏oƒca
olej/p∏ótno dublowane, 27 x 35 cm

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 5 800 €

83| Iwan TRUSZ, (1869 Wysocko - 1941 Lwów)
Pejza˝ wieczorny
olej/p∏yta, 57,5 x 42, 5 cm, sygnowany p. d.: ‘Iwan Trusz’ (cyrylicà)

Studiowa∏ w krakowskiej Szkole Sztuk Pi´knych u Leona Wyczó∏kowskiego
i Jana Stanis∏awskiego, a nast´pnie w Wiedniu i w Monachium. Wiele
podró˝owa∏, m.in. do Rzymu, na Krym, do Palestyny i Egiptu, a podró˝e
te dokumentowa∏ wieloma pejza˝ami i szkicami. Stale mieszka∏ we Lwowie,
gdzie obecnie znajduje si´ poÊwi´cone mu muzeum. Malowa∏ portrety,
nastrojowe krajobrazy i sceny rodzajowe. Jego obrazy cenione i poszuki-
wane przez kolekcjonerów cieszy∏y si´ zawsze du˝à popularnoÊcià.

Cena wywo∏awcza: 15 000 z∏
~ 4 000 €

81|Autor nierozpoznany, XVIII w.
Urocza pasterka
olej/p∏ótno dublowane, 38 x 46 cm
na blejtramie w∏asnoÊciowe piecz´cie herbowe

Cena wywo∏awcza: 22 000 z∏
~ 5 800 €
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84|Autor nierozpoznany, XVIII w. (?)
Scena morska - Przy brzegu
olej/p∏ótno dublowane, 57 x 90 cm

Cena wywo∏awcza: 12 000 z∏
~ 3 200 €

86|Pieter A. van Groenewegen (? - 1658), ?
Scena rodzajowa na tle ruin
olej/p∏ótno dublowane, 44 x 30,5 cm

Cena wywo∏awcza: 14 000 z∏
~ 3 700 €

87|Malarz angielski, XIX w.
¸odzie przy brzegu
olej/p∏ótno, 31 x 41 cm

Cena wywo∏awcza: 5 000 z∏
~ 1 300 €

85|Autor nieznany XIX w, 
wg Abraham MIGNON, (1640 - 1674) 

Martwa natura z owocami
olej/deska, 35 x 50 cm

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

88| Lew Feliksowicz ¸AGORIO (1827 Teodozja 
– 1905 St. Petersburg)

˚aglowiec
akwarela/papier, 41 x 32 cm
sygnowany p. d.: ‘¸agorio’ (cyrylicà)

Cena wywo∏awcza: 6 500 z∏
~ 1 700 €
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89|Albert WENK, (1863 Baden - 1934 Monachium) 
Widok z Capri
olej/p∏ótno, 102 x 124 cm, sygnowany l. d.: ‘Albert Wenk | München’

Studiowa∏ w Akademii w Antwerpii, Düsseldorfie i w Karlsruhe u Schönlebera. Malowa∏ przede wszystkim motywy pejza˝owe z po∏udnia W∏och - Sycylii, Neapolu i Capri.

Cena wywo∏awcza: 14 000 z∏
~ 3 700 €

90|Helmut REUTER, (ur. 1913 r., Düsseldorf) 
¸odzie przy brzegu
olej/p∏ótno, 50,5 x 60 cm, sygnowany p. d.: ‘H. Reuter’

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

91|Józef MAKOWSKI, 1 po∏owa XX w.
¸odzie na przystani
olej/p∏ótno, 55 x 62 cm, sygnowany p. d.: ‘Józef Makowski’ 

Prawdopodobnie identyczny z Józefem Makowskim, który w 1907 
i 1908/9 wystawia∏ w Towarzystwie Zach´ty Sztuk Pi´knych w Warszawie.

Cena wywo∏awcza: 5 000 z∏
~ 1 300 €

92|Autor nierozpoznany, XIX/XX w. 
¸odzie na spienionym morzu 
olej/p∏ótno, 80 x 130 cm 
sygnowany l. d. trudno czytelnie

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €
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93|Micha∏ Adam SOZA¡SKI, (1853 B∏a˝ów - 1923 Lwów)
Portret m´˝czyzny, 1905 r.
akwarela/karton, 34 x 50 cm, sygnowany i datowany p. d.: ‘v. Sozaƒski | (...) 1905’

Studiowa∏ architektur´ w Lwowskiej Akademii Technicznej, a od 1874 roku uczy∏ si´ w pracowni Leonarda Marconiego; studia uzupe∏nia∏ w Wiedniu. W latach 1883-1886 oraz 1890-1891 by∏
asystentem w lwowskiej Szkole (przedtem Akademii) Technicznej. Bardzo cz´sto podró˝owa∏ do W∏och - m.in. do Florencji i Rzymu. Wspó∏pracowa∏ z Janem Stykà przy malowaniu Panoramy Ra-
c∏awickiej Jego prace znajdujà si´ w wielu kolekcjach w kraju, m.in. w muzeum Czapskich, w Muzeum Historycznym i Bibliotece Jagielloƒskiej w Krakowie, tak˝e w Warszawie, ¸aƒcucie i w Lesz-
nie, oraz na Ukrainie - w Lwowskiej Galerii Obrazów. Malowa∏ g∏ównie portrety i pejza˝e. Przyjaêni∏ si´ z Jackiem Malczewskim, który cz´sto portretowa∏ go w pe∏nych symboli obrazach.

Cena wywo∏awcza: 3 000 z∏
~ 790 €

94|Teresa ROSZKOWSKA, (1904 Kijów – 1992 Warszawa)
Sierpieƒ w ogrodzie, 1954 r.
olej/sklejka, 44 x 60 cm, sygnowany i datowany p. d.: ‘Teresa | Roszkowska | 1954’
na odwrocie odr´czny napis: ‘Sierpieƒ | 1954’

Studiowa∏a w Warszawie: w latach 1924-1930 w Konserwatorium Muzycznym w klasie fortepianu, równoczeÊnie w Szkole Sztuk Pi´knych, w pracowni Tadeusza Pruszkowskiego. Cz´sto bra∏a udzia∏
w plenerach malarskich w Kazimierzu Dolnym, podczas jednego z nich, w 1926 r. powsta∏ film amatorski z jej udzia∏em w re˝yserii Pruszkowskiego pt. „Szcz´Êliwy wisielec, czyli Kalifornia w Polsce”.
Pierwszà wystaw´ indywidualnà mia∏a ju˝ w 1930 r. w Pary˝u, póêniej m.in. w Genui (1931), Brukseli (1935 - nagrodzonà), Bostonie, Chicago, Toronto, Pary˝u (1937 – Grand Prix w dziedzinie sztuki
dekoratorskiej), Rapperswillu, Nowym Jorku, Sztokholmie, Londynie (1939). Bra∏a te˝ udzia∏ w wystawach krajowych. W latach 1934-1936 studiowa∏a scenografi´ na wydziale sztuki re˝yserskiej Paƒ-
stwowego Instytutu Sztuki Teatralnej. Projektowa∏a scenografie do sztuk dramatycznych i oper, wspó∏pracowa∏a z najwybitniejszymi re˝yserami, m.in. Leonem Schillerem, Aleksandrem Zelwerowiczem,
Edmundem Wierciƒskim, póêniej Bohdanem Korzeniewskim. By∏a te˝ autorkà znakomitych prac scenograficznych do spektakli operowych i baletowych w Operze warszawskiej. Po 1978 roku poÊwi´-
ci∏a sí  ca∏kowicie malarstwu. Jej bogaty dorobek artystyczny by∏ w okresie powojennym wielokrotnie prezentowany na wystawach indywidualnych i zbiorowych zarówno w kraju, jak i poza granicami, 
m. in. w Londynie, w Pradze, w Wenecji, Nancy, Nicei, Mediolanie i NRD, Moskwie, Leningradzie, Oslo, Neuchtel. Teresa Roszkowska zmar∏a tragicznie, zamordowana w swojej willi na Saskiej K´pie.

Cena wywo∏awcza: 5 500 z∏
~ 1 400 €
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95|Odo DOBROWOLSKI, (1883 Czerniowice - 1917 Kijów)
Ulica paryska
tusz/papier, 47 x 57 cm
sygnowany p. d.: ‘Odo Dobrowolski (…) | (…)’

Wybitnie uzdolniony, aczkolwiek niedoceniony malarz lwowski. Studia pla-
styczne rozpoczà∏ w Akademii Sztuk Pi´knych w Krakowie, prawdopodobnie
jako wolny s∏uchacz. W latach 1908-1910 przebywa∏ w Pary˝u, pod opiekà
Jana Styki. Stamtàd przeniós∏ si´ na krótko do Monachium. Po powrocie
do kraju zamieszka∏ we Lwowie. Tam wykona∏ w technice olejnej du˝e 
malowid∏o dekoracyjne do wn´trza cukierni G. Zapolskiej “Dworek” we
Lwowie, przedstawiajàce dwór miejski. W 1912 r. bra∏ udzia∏ w wystawie
szkiców lwowskiego Ko∏a Literacko-Artystycznego. W 1914 r. wyda∏ cykl
autolitografii barwnych “Lwów”, zawierajàcych widoki miasta. 
W czerwcu 1915 r. wyjecha∏ do Rosji. Pozostawi∏ po sobie znacznà iloÊç
prac, przede wszystkim niewielkich formatów akwarele, gwasze, pastele
oraz szkice tuszem. Sà to g∏ównie pejza˝e z motywami architektury, bar-
dzo nastrojowe, nierzadko o wymowie symbolicznej. Do takich nale˝à prace
z okresu pobytu w Pary˝u, np. St. Chapelle, Nôtre Dame, Wie˝a Eiffla, jak
te˝ prezentowany bulwar paryski. Prace Dobrowolskiego znajdujà si´ 
w zbiorach m. in. Muzeum Narodowego w Krakowie, ˚ydowskiego Insty-
tutu Historycznego w Warszawie, Biblioteki Narodowej w Warszawie oraz
Lwowskiej Galerii Obrazów.

Cena wywo∏awcza: 9 800 z∏
~ 2 600 €

96|Karol HEIMROTH (1860 - ?)
Pejza˝ zimowy ze strumieniem
akwarela/papier, 32 x 51 cm (w Êwietle passe - partout)
sygnowany l. d.: Heimroth /…/ Bia∏oruÊ

Cena wywo∏awcza: 2 000 z∏
~ 520 €

98|Stanis∏aw KAMOCKI, (1875 Warszawa – 1944 Zakopane)
Barka
olej/tektura, 35 x 49 cm, sygnowany p.d. ‘StKamocki’, 
na odwrocie autorski tytu∏ ‘Barka’

Cena wywo∏awcza: 16 000 z∏
~ 4 200 €

99|Ludwik CZAJKOWSKI (CZAYKOWSKI), 
(1895 Soko∏ów - 1961 Kraków) 

Widok miasta nad kana∏em, 1926 r.
olej/p∏ótno, 65 x 45,5 cm
sygnowany i datowany p. d.: ‘Lud. Czajkowski | 1926’

Studiowa∏ w Ecole des Beaux - Arts w Pary˝u, którà ukoƒczy∏ w 1928 r.
Wystawia∏ w Salonie Niezale˝nych oraz w Salonie Jesiennym (1930 r.) Po
1945 r. powróci∏ do Polski i zamieszka∏ w Krakowie. Nale˝a∏ do ZPAP oraz
grupy Kràg. Malowa∏ pejza˝e, portrety, sceny figuralne oraz widoki miej-
skie. 

Cena wywo∏awcza: 7 500 z∏
~ 2 000 €

97|Józef PIOTROWSKI, (1878 Kraków - 1944 Kraków)
Wiejskie podwórko
akwarela/papier, 60 x 93 cm, sygnowany l. d.: ‘JPiotrowski’

Ukoƒczy∏ Szko∏´ Przemys∏owà w Krakowie, a w latach 1899 - 1906 stu-
diowa∏ w krakowskiej ASP u Konstantego Laszczki, Józefa Unierzyskiego
i Leona Wyczó∏kowskiego. Po studiach odby∏ kilka podró˝y artystycznych
do W∏och, gdzie m. in. zwiedzi∏ Florencj´, Rzym i Wenecj´. Uczestnik Le-
gionów; w latach 1919 - 28 s∏u˝y∏ w Wojsku Polskim. Wystawia∏ w Kra-
kowie, Tarnopolu, Lwowie, Sosnowcu. Od 1933 roku nale˝a∏ do Sekcji
Legionistów Plastyków w Zw. Legionistów w Krakowie. Poza tematykà le-
gionowà malowa∏ nastrojowe pejza˝e z motywami w∏oskimi, widoki ar-
chitektury i kwiaty.

Cena wywo∏awcza: 3 900 z∏
~ 1 000 €



73

15
1 

AU
KC

JA
 D

ZI
E¸

A 
SZ

TU
KI

 I 
AN

TY
KI

72

15
1 

AU
KC

JA
 D

ZI
E¸

A 
SZ

TU
KI

 I 
AN

TY
KI

100|W∏adys∏aw JAROCKI, (1879 Podhajczyki - 1965 Kraków)
Rybacy na ∏odzi
akwaforta/papier, 41 x 55,5 cm

W∏adys∏aw Jarocki studiowa∏ na politechnice lwowskiej, gdzie uzyska∏ dyplom
in˝yniera. Nast´pnie, w 1902 r., rozpoczà∏ studia w krakowskiej ASP u J. Me-
hoffera i L. Wyczó∏kowskiego, a w 1906 r. uzupe∏ni∏ edukacj´ w Académie 
Julian w Pary˝u. Nale˝a∏ do Towarzystwa Artystów Polskich Sztuka oraz Wie-
deƒskiej Secesji. By∏ prezesem Towarzystwa Przyjació∏ Sztuk Pi´knych w Krakowie.
Prowadzi∏ o˝ywionà dzia∏alnoÊç artystycznà i pedagogicznà: w 1921 r. zosta∏
mianowany profesorem nadzwyczajnym krakowskiej Akademii Sztuk Pi´knych,
w latach 1925- 28 by∏ dziekanem wydzia∏u malarstwa i rzeêby, od 1937 r. by∏
profesorem zwyczajnym malarstwa. Wiele wystawia∏ w kraju i za granicà. 
W bogatej twórczoÊci Jarockiego niezwykle istotnà rol´ odgrywa wàtek ludowy.
Artysta ch´tnie malowa∏ postaci hucu∏ów i górali podhalaƒskich w charaktery-
stycznie zdobionych strojach oraz ich tradycyjne obrz´dy. Znaczna cz´Êç jego
dorobku artystycznego znajduje si´ obecnie w wielu muzeach oraz w s∏ynnej
Harendzie, zakopiaƒskiej willi zbudowanej przez m∏odopolskiego poet´ Jana
Kasprowicza, teÊcia malarza.

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

101| W∏adys∏aw JAROCKI, (1879 Podhajczyki - 1965 Kraków)
Kobiety przy pracy
akwaforta/papier, 58 x 44 cm

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

102|W∏adys∏aw JAROCKI, (1879 Podhajczyki - 1965 Kraków)
Rybak naprawiajàcy sieç
akwaforta/papier, 47,5 x 57,5 cm, sygnowany o∏ówkiem l. d.: ‘W∏ad Jarocki’

Cena wywo∏awcza: 1 400 z∏
~ 370 €

103|Giovanni Battista PIRANESI, (1720 Mogliano Veneto 
- 1778 Rzym)

Widok Piazza Navona
miedzioryt/papier, 40,5 x 55 cm, sygnowany p. d.: ‘Piranesi del. sc.’

W∏oski grafik i architekt. Uczy∏ si´ w Wenecji, skàd podró˝owa∏ w celach 
naukowych do Neapolu, Herkulanum i Pompei. Od 1745 dzia∏a∏ w Rzymie. Do
jego prac architektonicznych nale˝à: przebudowa koÊcio∏a S. Maria del Priora-
to (1765) i willa zakonu kawalerów maltaƒskich w Rzymie. Najwa˝niejszà
dziedzinà dzia∏alnoÊci Piranesiego by∏y jego studia nad architekturà i sztukà
staro˝ytnà (zw∏aszcza Rzymu), poparte licznymi podró˝ami, badaniami archi-
tektonicznymi, pomiarami i rysunkami, których wynikiem by∏y bardzo liczne
(ponad 2 tys.) prace graficzne (akwaforty, miedzioryty), przedstawiajàce widoki
budowli staro˝ytnych, znaleziska archeologiczne i fantazje architektoniczne.
W rycinach Piranesi przedstawi∏ sugestywnà wizj´ architektury antycznego
Rzymu, w której zachowujàc wiernoÊç szczegó∏ów, tworzy∏ syntetyczne widoki
dawnych budowli, wyolbrzymiajàc je w efektownych uj´ciach perspektywicz-
nych i dramatyzujàc przez stosowanie silnych kontrastów Êwiat∏ocieniowych.
Ryciny Piranesiego zyska∏y wielkà popularnoÊç, oddzia∏ywujàc na rozpo-
wszechnianie si´ staro˝ytnictwa i kszta∏towanie si´ klasycyzmu.

Cena wywo∏awcza: 3 200 z∏
~ 840 €

104|Giovanni Battista PIRANESI, (1720 Mogliano Veneto - 1778
Rzym) 
Ruiny Êwiàtyni antycznej
miedzioryt/papier, 13,3 x 19,5 cm, sygnowany p. d.: ‘Piranesi Archit. dis.
inc.’

Cena wywo∏awcza: 1 900 z∏
~ 500 €
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105|Jean Baptiste MONNOYER, (1639 - 1699)
Martwa natura z kwiatami
olej/p∏ótno dublowane, 63 x 86 cm

Cena wywo∏awcza: 31 000 z∏
~ 8 200 €

107|Autor nierozpoznany, XVII w.
Ukrzy˝owany Chrystus 
drewno polichromowane - p∏askorzeêba, t∏o - olej/deska, 77,5 x 87,5 cm

Cena wywo∏awcza: 30 000 z∏
~ 7 900 €

106|Edwin STEELE, (1837 – 1898)
Kwiaty
olej/p∏ótno, 51 x 40,5 cm
sygnowany p. d.: ‘E. Steele’

Cena wywo∏awcza: 7 500 z∏
~ 2 000 €
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108|René GODARD, (1886 - przed 1955)
Dziewczyna ze snopkiem i kozio∏kiem, ok. 1925 r.
bràz, cz´Êciowo z∏ocony, d∏. podstawy: 62,6 cm, wys.: 38 cm
sygnowany na podstawie: ‘Godard’

Cena wywo∏awcza: 32 000 z∏
~ 8 400 €

110|Taƒczàca, XIX w.
bràz cyzelowany, patynowany, 
podstawa - zielony marmur ˝y∏kowany, wys.: 45 cm

Cena wywo∏awcza: 7 500 z∏
~ 2 000 €

109|Stanis∏aw Stefan JACKOWSKI, (1887 Warszawa - 1951 Katowice)
G∏owa tancerki
bràz, podstawa granit, wys.: 25 cm, sygnatura ryta na podstawie: ‘St. Jack’

W latach 1909 - 11 studiowa∏ rzeêb´ krakowskiej AKS u Konstantego Laszczki i jed-
noczeÊnie histori´ na UJ. Studia rzeêbiarskie uzupe∏nia∏ w Pary˝u - na prze∏omie
1911/12 - w pracowni, m. in. F. Colarossiego. Po powrocie do kraju mieszka∏ na sta∏e
w Warszawie. Od 1915 roku by∏ cz∏onkiem TPSP, a tak˝e cz∏onkiem i wieloletnim pre-
zesem Towarzystwa Rzeêba. We Francji przebywa∏ ponownie w latach 1923 - 26. 
Po drugiej wojnie, podczas które uleg∏y zniszczeniu jego dwie pracownie warszawskie,
zamieszka∏ w Katowicach. Wystawia∏ w Pary˝u (1911 r.), Warszawie, Krakowie, 
Poznaniu i ¸odzi. W 1926 roku jego popiersie ‘M∏odoÊç’ zakupiono do Muzeum Luk-
semburskiego w Pary˝u. Tworzy∏ portrety, kompozycje figuralne i alegoryczne oraz
rzeêby nagrobne i pomniki. 

Cena wywo∏awcza: 9 500 z∏
~ 2 500 €

111|Jean Antonie HOUDON (1741 – 1828)
G∏owa Voltera
Bràz, wys. 36 cm na podstawie marmurowej (∏acznie 54 cm)
Sygnowany po lewej ‘Houdon’
Bardzo dobrej klasy XIX wieczny odlew.

Cena wywo∏awcza: 12 000 z∏
~ 3 200 €
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114|Boles∏aw BIEGAS, (1877 Koziczyn k. Ciechanowa - 1954 Pary˝)
L’etreinte ou satyres du Bois de Boulogne’ - wersja druga, po 1922 r., odlew 1994 r.
bràz, wys.: 36,5 cm
sygnatura ryta na podstawie: ‘B Biegas’, piecz´ç odlewni - ‘LANDOWSKI /FONDEUR’; numer odlewu 1/8 i data powstania 1994

Jeden z najwybitniejszych modernistycznych rzeêbiarzy polskich. Studiowa∏ rzeêb´ w latach 1896-1901 w krakowskiej Akademii Sztuk Pi´knych pod kierunkiem A. Dauna i K. Laszczki. W 1901 r.
zosta∏ wydalony z uczelni za rzeêby “Ksi´ga ˝ycia”, które otacza∏a atmosfera skandalu. Dzi´ki stypendium warszawskiego Towarzystwa Zach´ty Sztuk Pi´knych wyjecha∏ do Pary˝a, gdzie - z prze-
rwami na wyjazdy do kraju - pozosta∏ do koƒca ˝ycia. Wystawia∏ w Wiedniu - by∏ cz∏onkiem tamtejszej Secesji - Petersburgu (1903 r.), Kijowie, a tak˝e Rzymie i Amsterdamie. Pod wp∏ywem filo-
zofii Stanis∏awa Przybyszewskiego tworzy∏ alegoryczno - symboliczne rzeêby i obrazy - zaczà∏ malowaç pod wp∏ywem Stanis∏awa Wyspiaƒskiego ok. 1900 r. - o tematyce oddajàcej dramat ludz-
kiej egzystencji. Tworzy∏ sceny fantastyczne, popiersia i akty. 

Cena wywo∏awcza: 24 000 z∏
~ 6 400 €

112|Figura - B∏azen, XX w.
cynkal pobràzowiony, r´ce i twarz - masa naÊladujàca koÊç s∏oniowà,
postument - marmur, wys.: 25 cm

Cena wywo∏awcza: 2 200 z∏
~ 580 €

113|Figura - Dziewczyna z mandolinà, XX w.
cynkal pobràzowiony, r´ce i twarz - masa naÊladujàca koÊç s∏oniowà,
postument - marmur, wys.: 25 cm

Cena wywo∏awcza: 2 200 z∏
~ 580 €
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117|Autor nierozpoznany, XVIII w. (?)
Alegoria – przymierze poezji i muzyki, odlew pocz. XIX w.
bràz cyzelowany, patynowany, wys.: 48 cm

Cena wywo∏awcza: 24 000 z∏
~ 6 400 €
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115|Autor nierozpoznany, XIX/XX w.
Popiersie Ryszarda Wagnera
bràz, wys.: 26 cm
sygnowany trudno czytelnie z prawej strony

Cena wywo∏awcza: 10 500 z∏
~ 2 800 €

116|Eugenij Aleksandrowicz LANSERE, (1848 - 1886)
Czerkies na koniu, odlew pocz. XX w.
bràz patynowany, podstawa marmur, wys.: 33 cm 
sygnowany cyrylicà na podstawie

Cena wywo∏awcza: 29 000 z∏
~ 7 800 €
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118|Giuseppe BESSI, (1857 - 1922)
Popiersie kobiety
alabaster, wys.: 43 cm
sygnowany: ‘G Besji’

Cena wywo∏awcza: 11 000 z∏
~ 2 900 €

120|Pasquale ROMANELLI (1812 - 1887 Florencja) 
i Raffaelo ROMANELLI (1856 - 1928)

Popiersie dziewczyny w kapeluszu
marmur, wys.: 54 cm
sygnowany: ‘frat (elli) Romanelli’

Cena wywo∏awcza: 11 500 z∏
~ 3 000 €

119|Popiersie Marii Antoniny, koniec XIX w.
Francja, kopia wed∏ug Lecomte
biskwit, podstawa - porcelana, wys.: 49,5 cm
na spodzie naniesiona sygnatura ‘Sevres’ 

Cena wywo∏awcza: 4 500 z∏
~ 1 200 €

122|Figura - Satyr na niedêwiedziu, XX w.
bia∏a ceramika glazurowana, wys.: 36 cm, podstawa: 26 cm x 11,5 cm
sygnowany na spodzie wyciskiem: ‘SHB’

Cena wywo∏awcza: 600 z∏
~ 160 €

121|Ârodek sto∏u - patera, 1 po∏owa XX w.
porcelana malowana, podstawa - mosiàdz z∏ocony, d∏.: 70 cm, 
wys.: 23 cm, szer.: 25 cm
patera w formie muszli wype∏nionych girlandami kwiatów 
podtrzymywana przez 13 figurek nimf i amorków

Cena wywo∏awcza: 27 000 z∏
~ 7 100 €

123|Zestaw obiadowy dla dwóch osób, XX w.
MiÊnia
porcelana malowana, brzegi z∏ocone; bulionówka - Êr.: 12,8 cm, 
talerzyk - Êr.: 16,5 cm, talerz obiadowy - Êr.: 25 cm
zestaw obiadowy w sk∏adzie: 2 bulionówki z talerzykami 
i 2 p∏askie talerze 

Cena wywo∏awcza: 2 400 z∏
~ 630 €
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127|Para wazonów, dynastia Quing
Chiny, cesarz Quianlong 1736 - 1795
porcelana, dekoracja malowana, wys.: 29 cm

Cena wywo∏awcza: 7 500 z∏
~ 2 000 €

128|Talerzyk ze scenà erotycznà, XIX w.
Japonia, okres Meid˝i
porcelana malowana, Êr.: 17,5 cm

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

129|Talerzyk ze scenà erotycznà, XIX w.
Japonia, okres Meid˝i
porcelana malowana, Êr.: 17,5 cm

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

130|Figurka - Kaleka, XIX/XX w.
porcelana chiƒska z Dehua w kolorze koÊci s∏oniowej, 
wys.: 12 cm, sygnowanie: dwa wyciski w masie na plecach

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

132|Figurka - Bogini, XIX/XX w.
porcelana chiƒska z Dehua w kolorze koÊci s∏oniowej, 
wys.: 13 cm, sygnowanie: dwa wyciski w masie na plecach

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

131|Figurka - Kobieta z kwiatem lotosu, XIX/XX w.
porcelana chiƒska z Dehua w kolorze koÊci s∏oniowej, 
wys.: 14,5 cm, sygnowanie: dwa wyciski w masie na plecach

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

126|Tantalus, XX w.
konstrukcja drewniana, 3 karafki - szk∏o bezbarwne, 
d∏.: 37 cm, g∏.: 15 cm, wys.: 29 cm

Cena wywo∏awcza: 2 600 z∏
~ 700 €

124|Komplet sztuçców dla 12 osób (74 szt.), po 1882 r.
Wiedeƒ, z∏otnik - bracia Klein
srebro pr. '3', waga netto: 3 030 g
cz´Êci kompletu: 12 ∏y˝ek, 12 no˝y,12 widelców, 12 ∏y˝eczek, 
12 widelców przystawkowych, 12 no˝y przystawkowych, 
chochla, chochelka, kaseta - do renowacji

Cena wywo∏awcza: 11 000 z∏
~ 2 900 €

125|Konfituliera, po 1838 r.
Pary˝
srebro, pr. ‘1’, ∏y˝eczki z∏ocone (12 szt.), wk∏ad - szk∏o, wys.: 32 cm
oprawa - z∏otnik Etienne Auguste COURTOIS (czynny ok. po∏owy XIX
w.), ∏y˝eczki - z∏otnik ‘L&R’ (?)

Cena wywo∏awcza: 10 000 z∏
~ 2 600 €
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133|Walentin Ignatiewicz SAZIKOW, (? - 1877)
Patera, 1864 r.
srebro, pr. ‘84’, wewnàtrz z∏ocone, waga: 476 g, Êr.: 20 cm
cechowanie na spodzie: znak or∏a, cecha z∏otnika, 
znak miejski Petersburga, znak próby, 
inicja∏y probierza ‘EB’ (Edward Brandenburg, 
dzia∏ajàcy w latach 1850 - 1866) oraz data 1864

Cena wywo∏awcza: 5 000 z∏
~ 1 300 €

134|Patera na nó˝kach, XIX/XX w.
Niemcy, wytwórnia Bremen, Koch & Bergfeld
srebro, próba ‘800’, waga 1820 g, wys.: 48 cm, Êr.: 37 cm
znak sprzedawcy - ‘Ed. Wollenwebfren’czara okràg∏a, 
trzon tralkowy, podstawa okràg∏a na czterech nó˝kach 
- liÊciach, ca∏oÊç z bogatà dekoracjà reliefowà

Cena wywo∏awcza: 20 000 z∏
~ 5 200 €

135|Patera, okres mi´dzywojenny
Warszawa
srebro pr. ‘3’, waga: 430 g, d∏.: 33 cm
w lustrze repusowana dekoracja (owoce) w typie barokowym 

Cena wywo∏awcza: 2 000 z∏
~ 520 €

136|Czajniczek, ok. 1790 r.
Litwa (?), z∏otnik ‘H’
srebro, pr. ‘12’, waga: 494 g 
uchwyt w formie pàczka kwiatu, uchwyt - drewno, wtórny

Cena wywo∏awcza: 4 000 z∏
~ 1 050 €
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137|Dzbanek, koniec XIX w.
Austro - W´gry
srebro pr. ‘3’, waga: 738 g, wys.: 25 cm
czajnik z uchem z koÊci, uchwyt na pokrywce 
w formie pe∏noplastycznego ba˝anta

Cena wywo∏awcza: 3 000 z∏
~ 790 €

138|Cukiernica skrzynkowa, 2 po∏owa XIX w
Wiedeƒ, z∏otnik ‘NA’
srebro, pr. ‘3’, wewnàtrz Êlady z∏ocenia, waga: 590 g
skrzynka owalna, na 4 nó˝kach, 
grawerowane motywy kwiatowe, uchwyt w formie pawia

Cena wywo∏awcza: 5 500 z∏
~ 1 400 €

139|Komplet do kawy i herbaty, 1900 - 1940 r.
Gmund, bracia Kühne
srebro, pr. ‘835’, waga: 2 670 g
cz´Êci kompletu: taca, 2 dzbanki, cukiernica, mlecznik

Cena wywo∏awcza: 11 000 z∏
~ 2 900 €

140|Komplet do kawy i herbaty w stylu art. deco, 1 po∏owa XX w.
Pforzheim, Lutz&Weiss
srebro pr. ‘835’, waga: 1 370 g, taca - drewno barwione na mahoƒ, 
naro˝a - okucia metalowe cz´Êci kompletu: taca, 2 dzbanki, cukiernica, mlecznik

Cena wywo∏awcza: 11 000 z∏
~ 2900 €

141|Wazon, po 1888 r.
Niemcy
srebro, pr. ‘800’, wewnàtrz z∏ocony, wys.: 18 cm, waga: 168 g
na brzuÊcu dedykacja w j´zyku niemieckim oraz data: ‘16.10.1901’
dekorowany na brzuÊcu repusowana ga∏àzka z kwiatem

Cena wywo∏awcza: 1 500 z∏
~ 400 €

142|Komplet do kawy i herbaty w stylu art. deco, ok. 1930 r.
Francja
metal srebrzony, uchwyty drewniane, taca - dobrana
cechowanie na spodzie: ‘RAVINET | DENFERT’, ‘METAL | BLANO’
cz´Êci kompletu: taca, 2 dzbanki, cukiernica, mlecznik

Cena wywo∏awcza: 2 500 z∏
~ 660 €
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146|Henryk GLICENSTEIN, (1870 Turek - 1942 Nowy Jork)
M´˝czyzna z ba∏a∏ajkà
p∏askorzeêba, wycisk w blasze mosi´˝nej, 37 x 30 cm
sygnowany: ‘H. Glicenstein’

Malarz, rzeêbiarz i grafik. W latach 1889 - 1895 studiowa∏ w Mona-
chium u W. von Rümanna. W 1895 roku akademia w Berlinie przyzna∏a
mu Prix de Rome za rzeêb´ Arion. Od 1895 mieszka∏ i tworzy∏ w Rzymie,
a od 1910 roku, po powrocie do kraju, objà∏ opuszczonà przez X Duni-
kowskiego katedr´ rzeêby w SSP w Warszawie. Od 1928 roku mieszka∏
w Nowym Jorku, rzadko wysy∏ajàc prace na wystawy do Polski. Tworzy∏
w drewnie, marmurze, bràzie i gipsie - grupy postaciowe, popiersia i portrety. 

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

144|Wazon, XX w.
bràz, wys.: 18,5 cm
odlew cyzelowany, dekorowany ga∏àzkà d´bu 
z liÊçmi i ˝o∏´dziami

Cena wywo∏awcza: 3 300 z∏
~ 870 €

145|Wazon, XX w.
Japonia
bràz, wys.: 19,8 cm 

Cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
~ 260 €

147|SANTARELLI, oko∏o po∏owy XIX w.
Cz´Êç ozdoby z∏oto ~ 0,700 (wysoko próbne) z dekoracjà filigranu, 
figurkami szczura, ∏ab´dzi i maszkaronów, centralnie wysadzany gemmà
- rzeêba w karneolu (owal) - Bogini Wenus z Amorkiem, masa: 42,22 g
sygnowany na gemmie: ‘SANTARELLI’

Cena wywo∏awcza: 6 500 z∏
~ 1 700 €

148|Josef HOFFMANN (1870 Pirnitz – 1956 Wiedeƒ)
Wiener Werkstätte (1903 – 1932)
Pude∏ko na papierosy
mosiàdz, wewnàtrz wk∏ad drewniany, wys.: 5,5 cm, szer.: 12,5 cm, 
g∏.: 10,5 cm boki pude∏ka dekorowane pó∏wa∏kami, wieczko g∏adkie 
z uchwytem w formie stylizowanego pàczka kwiatu

Architekt i projektant, jeden z najwybitniejszych przedstawicieli nurtu
okreÊlanego jako secesja wiedeƒska. Studiowa∏ w Wiedniu u C. Hasenau-
era i O. Wagnera. W latach 1899 – 1937 by∏ profesorem w wiedeƒskiej
Szkole Sztuk Pi´knych. W 1903 roku za∏o˝y∏ wraz z Karlem Moserem 
i F. Waerndorferem Wiener Werkstätte, w których projektowano rzemio-
s∏o artystyczne oraz kompleksowe wystroje wn´trz, a których formy 
sta∏y si´ punktem wyjÊcia dla ukszta∏towania si´ stylu art. deco.

Cena wywo∏awcza: 2 500 z∏
~ 660 €

143|Waza, 1 po∏owa XX w.
firma Amphora
ceramika malowana farbami emaliowymi, 
dekorowana wyciskanym fryzem kwiatowym, wys.: 47,5 cm

Cena wywo∏awcza: 5 500 z∏
~ 1 400 €
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149|Gar∏acz, 2 po∏owa XIX w.
Ba∏kany lub Grecja
gar∏acz ska∏kowy, lufa zdobiona srebrem, ∏o˝e drewniane, d∏.: 52 cm

Cena wywo∏awcza: 12 000 z∏
~ 3 200 €

151|Karabin wojskowy, 1800 - 1814
Francja

d∏.:116 cm, karabin wzór ‘1777’; na p∏ycie zamkowej napis: ‘Manufak-
tura Cesarska w Charleville’ (‘Manuf. Imp. I de Charleville’), co Êwiadczy
o wykonaniu broni w czasie panowania cesarza Napoleona 1800 - 1814;
stan zachowania: kurek nieoryginalny

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

152|Strzelba myÊliwska, 1820 - 1830 
Francja

d∏.: 128 cm ,strzelba wykonana w manufakturze Królewskiej w St. Etienne
(pod lufà sygnatura manufaktury St. Etienne i nr ‘36’ w owalu); zamek
kapiszonowy z nazwiskiem mistrza: ‘TEUN a TOULON’; kolba orzechowa,
rzeêbiona, uchwyt ozdobiony g∏owà brodatego m´˝czyzny; oryginalny
pobojczyk bez g∏ówki; na kolbie srebrna tarczka na monogram w∏aÊciciela.

Cena wywo∏awcza: 6 000 z∏
~ 1 600 €

150|Para pistoletów pojedynkowych, 1820 – 30
Francja, manufaktura Liege 
pistolety kapiszonowe, oprawa stalowa, bogato zdobiona motywami
akantu; ∏o˝e orzechowe, r´kojeÊci kanelowane

Cena wywo∏awcza: 13 000 z∏
~ 3 400 €
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153|Salonik w stylu secesyjnym, pocz. XX w.
Ryga
okleina - mahoƒ, wymiary sofy: d∏.: 215 cm, wys.: 220 cm, 
Êr. sto∏u: 81 cm, lustro kryszta∏owe, tapicerka wtórna
sofa z lustrem i szafkami po bokach, 2 fotele, stolik

Cena wywo∏awcza: 10 000 z∏
~ 2 600 €

155|Niciak, XIX w.
wys.: 81 cm, g∏.: 42 cm, d∏.: 53 cm
stolik do robótek z uchylnym blatem – 
wewnàtrz przedstawienie sceny alegorycznej 

Cena wywo∏awcza: 3 300 z∏
~ 870 €

158|Salonik secesyjny, poczàtek XX w.
cz´Êci kompletu: kanapa z nadstawkà z lustrem, 
serwantka, para foteli, 4 krzes∏a, okràg∏y stolik

Cena wywo∏awcza: 18 000 z∏
~ 4 700 €

157|Stó∏ w stylu biedermeier, XIX w.
okleina jesionowa, wys.: 80 cm, 
Êr. blatu: 126 cm, blat uchylny

Cena wywo∏awcza: 11 000 z∏
~ 2 900 €

154|Skrzynia sieniowa, 1765 r.

drewno d´bowe, wys.: 60 cm, szer.: 146 cm, g∏.: 62 cm
Skrzynia prostokàtna z lekko zaokràglonym wiekiem, wsparta na
4 nogach w formie sp∏aszczonych kul. Lico z dwudzielnym
podzia∏em, napisem i datà '1765'. W p∏ycinach inkrustowana
koÊcià i hebanem 'ró˝a wiatrów'. Stalowe zawiasy i uchwyty,
brak zamka.

Cena wywo∏awcza: 14 000 z∏
~ 3 700 €

156|Komplet mebli - kanapa i 4 krzes∏a, oko∏o 1840 r.
kanapa - d∏.: 128 cm, g∏.: 52 cm, 
wys.: 101 cm; krzes∏o - wys.: 89 cm, 
g∏.: 45 cm, szer.: 48 cm

Cena wywo∏awcza: 12 000 z∏
~ 3 200 €
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159|Franciszek KRANZ, (? - 1786)
Zegar szafkowy, oko∏o 1770 r.

Zegar szafkowy, sto∏owy, sygnowany: ‘Franz I Kranz I Varsovia’; szafka z drewna
barwionego na czarno, przeszklona 4-stronnie; zwieƒczenie - profilowanym
daszkiem ze sterczynkami; zegar wsparty na 4 nó˝kach w kszta∏cie uskrzydlonych
szponów ptaka na kulach; uchwyt, nó˝ki i sterczynki mosi´˝ne; mechanizm 
zamocowany mi´dzy prostokàtnymi mosi´˝nymi p∏ytami, tylna grawerowana
motywami roÊlinnymi; wychwyt wrzecionowy z wahad∏em, naciàg spr´˝ynowy
chodu ze Êlimakiem wyrównawczym i ∏aƒcuszkiem; mechanizm kwadransowy;
wybija kwadranse, pó∏godziny i godziny; Grand Sonnerie; tarcza prostokàtna,
zwieƒczona pó∏koliÊcie, grawerowana motywami roÊlinnymi; na tarcz´ na∏o˝ony
pierÊcieƒ z cyframi rzymskimi; w cz´Êci górnej centralnie montowana p∏ytka 
z sygnaturà i 2 regulatory do zatrzymania mechanizmu i do w∏àczania i wy∏àcza-
nia bicia; repetycja; w tarczy wyci´te okràg∏e okienko datownika i otwór 
na kontrwahade∏ko. Wymiary: wys.: 45 cm, szer.: 29 cm, g∏.: 16 cm

Franciszek Kranz (Kranc, Krantz) zegarmistrz pochodzàcy z Wiednia, dzia∏ajàcy 
w Warszawie od drugiej po∏owy XVIII wieku ? uzyska∏ tytu∏ mistrza w 1754 roku. 

Cena wywo∏awcza: 43 000 z∏
~ 11 300 €
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REGULAMIN AUKCJI

OOffeerrttaa  aauukkccyyjjnnaa
Przedmiotem aukcji sà dzie∏a sztuki lub inne obiekty kolekcjonerskie odda-
ne do sprzeda˝y komisowej przez W∏aÊcicieli lub stanowiàce w∏asnoÊç DE-
SA UNICUM Sp. z o.o.
Dom Aukcyjny podejmuje si´ sprzeda˝y, w imieniu W∏aÊciciela, obiektów
b´dàcych rzeczywistà w∏asnoÊcià Sprzedajàcego nie obj´tych post´powa-
niem sàdowym i skarbowym, wolnych od zaj´cia i zastawu oraz jakichkol-
wiek praw osób trzecich.
Dom Aukcyjny zapewnia fachowà wycen ,́ rzetelny opis katalogowy powierzo-
nego do sprzeda˝y przedmiotu, a tak˝e pokrywa koszty jego ubezpieczenia.
Aukcjoner ma prawo do dowolnego rozdzielania lub ∏àczenia obiektów
oraz do ich wycofania z licytacji bez podania przyczyn.
Opisy zawarte w katalogu aukcji mogà byç uzupe∏nione lub zmienione
przez Aukcjonera lub osob  ́przez niego wskazanà przed rozpocz´ciem licytacji.
Organizator nie ponosi odpowiedzialnoÊci za wady fizyczne i prawne ku-
pionych przedmiotów. Wszelkie mo˝liwe reklamacje b´dà rozpatrywane
zgodnie z przepisami prawa polskiego.
Organizator zapewnia, ˝e opisy katalogowe przedmiotów wystawionych
na aukcji wykonane zosta∏y w najlepszej wierze z wykorzystaniem do-
Êwiadczenia i wiedzy fachowej pracowników Domu Aukcyjnego oraz
wspó∏pracujàcych z Domem Aukcyjnym ekspertów.

CCeennaa  wwyywwoo∏∏aawwcczzaa
Cena zamieszczona w katalogu pod opisem jest cenà wywo∏awczà i jest
zarazem cenà minimalnà, poni˝ej której Dom Aukcyjny nie mo˝e sprzedaç
obiektu. Dom Aukcyjny nie stosuje cen rezerwowych co oznacza, ˝e ka˝da
transakcja zawarta za cen  ́wywo∏awczà lub powy˝ej jest transakcjà ostatecznà.

OOppaattaa  aauukkccyyjjnnaa  ii  ppooddaatteekk  VVAATT
Do kwoty wylicytowanej Dom Aukcyjny dolicza op∏at´ aukcyjnà w wysoko-
Êci 10% kwoty wylicytowanej. Kwota wylicytowana wraz z op∏atà aukcyjnà
zawiera podatek od towarów i us∏ug VAT.
Dom Aukcyjny wystawia faktury VAT; mar˝a.

WWaaddiiuumm
Dom Aukcyjny pobiera wadium w wysokoÊci 500 z od uczestników aukcji
oraz 10% wartoÊci cen wywo∏awczych obiektów, które zosta∏y zg∏oszone
do licytacji telefonicznych oraz w imieniu klienta.

OOssoobbiissttyy  uuddzziiaa∏∏  ww  aauukkccjjii
W aukcji mogà braç udzia∏ osoby wczeÊniej zarejestrowane posiadajàce nu-
mery aukcyjne.
Numery aukcyjne mo˝na otrzymaç przy stanowisku rejestracyjnym po wy-
pe∏nieniu formularza udzia∏u w aukcji. Pracownik dokonujàcy rejestracji ma
prawo poprosiç o dokument potwierdzajàcy to˝samoÊç osoby rejestrowa-
nej. Po licytacji nale˝y zwróciç numer aukcyjny, a w przypadku zakupu ode-
braç potwierdzenie zawartych transakcji.

LLiiccyyttaaccjjee  tteelleeffoonniicczznnee::
Kupujàcy, którzy chcà licytowaç przez telefon, proszeni sà o przesy∏anie zle-
ceƒ najpóêniej na jeden dzieƒ przed dniem aukcji. Formularz zlecenia do-
st´pny jest w katalogu (na ostatnich stronach), w siedzibie Domu Aukcyj-
nego oraz na stronie internetowej www.desa.pl/zlecenie . Formularz nale˝y
przes∏aç faksem na numer (+48 22) 584 95 26, lub zostawiç osobiÊcie w
siedzibie Domu Aukcyjnego.  
Z tytu∏u licytacji telefonicznych Dom Aukcyjny nie pobiera ˝adnych dodat-
kowych op∏at. Do kwoty wylicytowanej doliczana jest op∏ata aukcyjna w
wysokoÊci 10%.
Je˝eli klient nie za˝yczy sobie inaczej, rachunek za zawarte transakcje zosta-
nie przes∏any na adres podany na formularzu.

LLiiccyyttaaccjjee  ww  iimmiieenniiuu  kklliieennttaa::
Dom Aukcyjny mo˝e reprezentowaç kupujàcego na podstawie „zlecenia li-
cytacji w imieniu klienta”. Formularz zlecenia dost´pny jest w katalogu (na
ostatnich stronach), w siedzibie Domu Aukcyjnego oraz na stronie interne-
towej www.desa.pl/zlecenie. W przypadku zlecenia licytacji w imieniu klien-
ta Dom Aukcyjny stara si´ zakupiç obiekt w mo˝liwie najni˝szej cenie. For-
mularz nale˝y przes∏aç faksem na numer (+48 22) 584 95 26, lub zostawiç
osobiÊcie w siedzibie Domu Aukcyjnego.  
Z tytu∏u licytacji telefonicznych Dom Aukcyjny nie pobiera ˝adnych dodat-
kowych op∏at. Do kwoty wylicytowanej doliczana jest op∏ata aukcyjna w
wysokoÊci 10%.

PPrrzzeebbiieegg  AAuukkccjjii::
O wysokoÊci postàpienia decyduje aukcjoner, zwyczajowo nie sà one jed-
nak wy˝sze ni˝ 10%.
Zakoƒczenie licytacji nast´puje w momencie uderzenia m∏otkiem przez Au-
kcjonera i jest równoznaczne z zawarciem umowy.
Dom Aukcyjny zastrzega sobie prawo do licytowania jedynie wczeÊniej
zg∏oszonych przez uczestników aukcji obiektów. W sytuacji takiej numery
obiektów sà przed aukcjà zg∏aszane do aukcjonera.
Aukcja jest prowadzona w j´zyku polskim, jednak na ˝yczenie klientów nie-
które spoÊród licytacji mogà byç równolegle prowadzone w j´zyku angiel-
skim i niemieckim. ProÊby takie powinny byç sk∏adane najpóêniej na godzi-
n´ przed aukcjà wraz z informacjà, których obiektów dotyczà
Licytacja odbywa si´ w tempie 60 -100 obiektów na godzin´

TTrraannssaakkccjjee  wwaarruunnkkoowwee::
Dom Aukcyjny dopuszcza zawieranie na aukcji transakcji warunkowej. Zdarza sí
tak w momencie braku zainteresowania klientów obiektem. Aukcjoner ma wów-
czas mo l̋iwoÊç zaproponowania obiektu po obni̋ onej cenie (zwyczajowo nie
wí cej ni 25%). W przypadku zainteresowania kupujàcych obiektem poni̋ ej ceny
wywo∏awczej zawierana jest transakcja warunkowa. Dom Aukcyjny zobowiàzuje
sí  w imieniu nabywcy negocjowaç z w∏aÊcicielem obiektu mo l̋iwoÊç obni̋ enia
ceny do kwoty wylicytowanej. Zawarcie transakcji warunkowej jest traktowane
przez Dom Aukcyjny jako wià˝àca oferta nabycia po cenie wylicytowanej (w przy-
padku akceptacji ceny przez w∏aÊciciela).
Je˝eli w ciàgu pi´ciu dni (roboczych) od aukcji negocjacje nie przyniosà po-
zytywnego skutku, obiekt uznaje si´ za niesprzedany.

PP∏∏aattnnooÊÊccii::
Kupujàcy jest zobowiàzany do zap∏aty za wylicytowane obiekty w terminie
10 dni od daty aukcji. 
Dom Aukcyjny przyjmuje nast´pujàce formy p∏atnoÊci:

Gotówka:
PLN - wszystkie transakcje zawierane sà w polskich z∏otych.
Inne waluty – na specjalne ˝yczenie po wczeÊniejszym uzgodnieniu, Dom
Aukcyjny mo˝e przyjàç wp∏at´ w: Euro, Dolarach, Funtach brytyjskich. Prze-
liczenie b´dzie nast´powa∏o po dziennym kursie Êrednim Narodowego
Banku Polskiego powi´kszonym o 3%.

Karty Kredytowe:
Dom Aukcyjny akceptuje nast´pujàce karty kredytowe:
MasterCard, VISA, Maestro, VISA electron

Przelew bankowy na rachunek:
DESA UNICUM SP. Z O. O.
Ul. Marsza∏kowska 34-50, 00-554 Warszawa
Dla przelewów krajowych:
69 1060 0076 0000 3200 0089 2057

Dla przelewów zagranicznych:
NAZWA BANKU: BPH SA
NR IBAN: PL69 1060 0076 0000 3200 0089 2057
SWIFT: BPHKPLPK

OOddbbiióórr  oobbiieekkttóóww
Odbiór wylicytowanych obiektów jest mo˝liwy po dokonaniu pe∏nej zap∏a-
ty i powinien nastàpiç w terminie 10 dni od daty aukcji. W innych przypad-
kach przechowywanie i dostarczanie przedmiotów odbywa si´ na koszt i
ryzyko Nabywcy.

OObboowwiiààzzuujjààccee  pprrzzeeppiissyy  pprraawwaa
Aukcja jest prowadzona zgodnie z polskimi przepisami prawnymi przez
upowa˝nionà osob´ zwanà dalej Aukcjonerem.
Dom Aukcyjny przypomina, ˝e zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 lipca 2003
r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162 poz. 1568) wywóz
okreÊlonych obiektów poza granice kraju wymaga zgody odpowiednich w∏adz.
Dom Aukcyjny przypomina, ˝e zgodnie z ustawà z dnia 21 listopada 1996
r. o muzeach (Dz. U. z 1997 r. Nr 5, poz. 24, z póêniejszymi zmianami) mu-
zea rejestrowe majà prawo pierwokupu obiektów bezpoÊrednio na aukcji
za kwot´ wylicytowanà.
Dom Aukcyjny przypomina, ˝e zgodnie z obowiàzujàcymi przepisami jest
zobowiàzany do zbierania danych osobowych klientów dokonujàcych
transakcji w kwocie powy˝ej 15 tysi´cy euro.

CONDITIONS OF SALE

TThhee  ooffffeerr
The auction offers works of art or other collectibles consigned by the
Owners or being the property of DESA UNICUM Sp. z o.o.
The Auction House undertakes to sell, on behalf of the Owner, the objects
being the Sellerís property, not subject to any court or fiscal proceedings,
attachment, pledge or third-party rights.
The Auction House ensures professional valuation, accurate description of
the object in the catalogue and the cover of object insurance costs. 
The Auctioneer has the right to separate or join objects at its discretion, or
to withdraw objects from bidding without specifying the reason thereof.
The Auctioneer or a person designated by the Auctioneer prior to auction
can change or supplement catalogue descriptions.
The Organiser bears no responsibility for physical and legal faults of
purchased objects. Any possible complaints shall be investigated in
compliance with Polish law.
The Organiser secures that the catalogue descriptions of auctioned objects
are made in the best faith, using the experience and professional expertise
of the Auction House employees and experts cooperating with the Auction
House.

SSttaarrttiinngg  pprriiccee
The price provided in the catalogue, below the object description, is a
minimum price below which the Auction house shall not sell the object. 
The Auction House does not apply reserve prices, which means that each
transaction equal to or above the starting price is the final transaction.
Auction premium and VAT
The hammer price shall be increased by an auction fee of 10% of the
hammer price (the winning bid). The hammer price plus the auction fee
includes VAT.
The Auction House issues VAT margin invoices.Bid bond
The Auction House collects PLN 500 of bid bond per auction participant
and 10% of the floor price of objects consigned via the phone or on behalf
of a customer.

BBiiddddiinngg  aatt  AAuuccttiioonn
Auction participants must be registered and collect a paddle.
Paddles can be collected at the registration desk, on the basis of a filled-in
auction participation form. A proof of identity may be required at the
registration desk. After bidding, paddle should be returned and purchase
confirmations collected.

TTeelleepphhoonnee  bbiiddss::
To register for telephone bidding, buyers should submit bidding form one
day prior to bidding at the latest. Forms are available at the back of
catalogues, in the Auction House and at: www.desa.pl/zlecenie. Forms
should be faxed to (+48 22)†584 95 26, or delivered to the Auction House
in person.  
The Auction House charges no extra fees for telephone bids. A 10%
auction premium is added to the hammer price.
Unless a customer specifies otherwise, a bill shall be sent to the address
specified in the absentee bid form.

AAbbsseenntteeee  bbiiddss::
The Auction House can represent a buyer on the basis of an absentee bid
form. Forms are available at the back of catalogues, in the Auction House
and at: www.desa.pl/zlecenie. In the event of bidding on behalf of a buyer,
the Auction House attempts to buy the object at the lowest possible price.
Forms should be faxed to (+48 22)†584 95 26, or delivered to the Auction
House in person.
The Auction House charges no extra fees for telephone bids. A 10%
auction charge is added to the hammer price.

BBiiddddiinngg::
The bidding increments are decided by the auctioneer, and will usually not
exceed ten percent of the previous bid.
Bidding ends when the Auctioneer hits the hammer, which is unanimous

with making a contract.
The Auction House reserves the right to bid only the lots which had been
consigned by the participants. The Auctioneer is informed of lot numbers
prior to bidding.
The language of bidding is Polish, however, upon a request from a
customer, some biddings may be bilingual: in English or German, besides
Polish. Such requests should be submitted at least one hour prior to
bidding, specifying the lots concerned.
The bidding rate is 60 -100 lots per hour.

CCoonnddiittiioonnaall  ttrraannssaaccttiioonnss
Conditional transactions are allowed in the case there is no interest in a lot.
The Auctioneer may offer a reduced price (usually no more than 25%
below the starting price). If buyers are interested in such reduced price, a
conditional transaction is made. On behalf of the buyer, the Auction House
undertakes to negotiate with the lot owner selling the lot for the reduced
price.
A conditional transaction is considered to be a binding commitment to
buy a lot for the reduced price (if the lot owner consents to such reduced
price).
A lot is considered unsold in the case where negotiations are not
concluded within five (working) days following the bidding.

PPaayymmeenntt::
A buyer shall pay for the purchase within 10 days following the auction date. 
The following are accepted:

Cash:
PLN - all transactions allowed in polish zlotys
Other currencies ñ upon a special request arranged in advance, the Auction
House accepts: Euro, USD, GBP. The exchange rate shall be calculated based
on the mean daily rate in the National Bank of Poland + 3%.

Credit cards:
The Auction House accepts:
MasterCard, VISA, Maestro, VISA electron

Bank transfer to the following account:
DESA UNICUM SP. Z O. O.
Ul. Marszakowska 34-50, 00-554 Warszawa
domestic transfers:
69 1060 0076 0000 3200 0089 2057

foreign transfers:
BANK: BPH SA
IBAN No.: PL69 1060 0076 0000 3200 0089 2057
SWIFT: BPHKPLPK

CCoolllleeccttiioonn
Purchases can be collected upon full payment, within 10 days after the
auction date. Otherwise, purchases shall be stored and delivered at the
Buyerís expense and risk.

LLaaww  aanndd  JJuurriissddiiccttiioonn
Auctions are subject to Polish law and are conducted by an authorised
person, hereinafter referred to as Auctioneer.
The Auction House would like to remind that, pursuant to the Act of 23
July 2003 on protecting and preserving monuments (Journal of Laws No
162 item 1568), certain object require a permission from relevant
authorities to be exported outside Poland.
The Auction House would like to remind that, pursuant to the Act of 21
November 1996 on museums (Journal of Laws of 1997 No. 5, item. 24, as
amended), registered museums have preemption right to buy lots directly
during bidding, for the winning bid.
The Auction House would like to remind that, pursuant to relevant
regulations, it is obliged to collect customer personal data in the case of
transactions exceeding 15 TEUR.
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